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Kéziratokat
nem küldünk vissza.

WZALAV

politikai, társadalmi, közművelődési és gazdászati hetilap.
HÍRLAP

Megjelenik minden vasárnap reggel.

Szerbia.
Űrnapján rémhíreket röpített világgá a 

távi ró. A szerbek kiirtottak az uralkodó 
családot; megölték a királyt, a királynét, 
ennek testvéreit, a miniszterelnököt, a palota
őrséget. A hadsereg, amely felesküdött 
Sándor király zászlójára, betört a királyi 
palotába, lelövöldözte uralkodóját, család­

ját, hű embereit.
Rettenetes kép! A huszadik szazad 

ekjén, a civilizáció korszakában a barbár 
korba illő vadság, gyilkosság, királyvér.

Nem üres frázis az, hogy Magyarország 
határán kezdődik a kelet, amely nem ré­
szese a nyugoteurópai polgárosultságnak.

Bizonyos, hogy a Balkánfélsziget allamai 
még nem konszolidálódtak a forrongás, az 
átalakulás folyamata a legrettenetesebb 
meglepetésekben részesíti a világot.

Minket magyarokat, mint Szerbia tőszom­
szédjait nemcsak a szomszédságnál fog\ a, 
hanem azért is érintenek a szerbiai esemé­
nyek, mert a magyar szerbek egy része 
fajrokonaihoz szít, a belgrádi eseményeket 
fontosabbaknak tekinti, mint a magyai haza 
sorsát s bizonyos, hogy minden alkalmat 
meg fog ragadni nemzetiségi tendenciáinak 
hangoztatására és közelről érint bennünket

pero

TÁRCA.

Ilonka.
Ilonka hét órakor kinyitotta két nagy fekete 

szemét és elkezdett torkaszakadtából sirni. Lz 
a minden reggel pontosan bekövetkező ordítozás 
Ilonkánál a reggeli imádságot pótolta.

így adta ő tudtára mindenkinek, hogy feléb­
redt és a többiekre nézve is vége a nyugalom­
nak. Ilonkának sajátságos, fölöttébb egyéni nézetei 
voltak a világról, társadalmi rendről s önmagá­
ról; bár Ilonka még csak a múlt hónapban töl­
tötte be az ötödik évét, nézetéhez tántorithatlanul 
ragaszkodott. Mert Ilonka karakter volt, valósá ­
gos antik karakter s ha ordítozását a papa 
ajándékokkal, a mama süteményekkel, a cseledek 
hízelgéssel akarták elhallgattatni, meg vetői eg 
visszautasított minden ilyesfajta kísérletet. Igazi 
jellem volt, aki hitvány földi javakért nem en­
gedte magát meggyőződésétől eltántoríttatni.

Senki sem tehet róla, ha Ilonkának meggyőző­
dése az volt, hogy reggelenkiut a nap felköt tét 
hangos sírással kell üdvözölnie. Valamint arról 
sem, ha éjszakánkint felült kis ágyában, nag) 
fekete, csillogó szemét belemeresztve a sötét 
éjszakába, elkezdett hangosan kiabálni s ha

a szerencsétlen ifjú király szomorú végzete 
azért is, mert a horvátok zavargasat sokan 
összefüggésbe hozzák a belgrádi összeeskü­
véssel. Puszta gyanúnál bizonyosan több 
lesz, bogy a Karagyorgyevicsek keze benne 
volt a borvát zendülés rendezésében. Min­
denki azt gyanítja, bogy a borvát népet 
titkos kezek izgatják s nem lehetetlen, 
hogy Szerbia trónja ezido szerinti bir­
tokosának politikai céljait előmozdította a 
borvát mozgalom. Ha ez igaz, a liorvatok 
meggyőződhetnek arról, hogy mikeni Hasz­
nálják fel őket hazájuk ellen önmaguk és 

a magyar nemzet karara.
Ha a szerb trónkövetelő keze tény le 

benne volt a borvát mozgalomban, nagy 
kár, hogy azt a titkos kezet 
nem látták. Sándor király tragédiája talán 
nem következett volna ne. A legélesebb 
szemű diplomaták, a legélénkebb fantáziá­
val bíró újságírók sem mertek ilyen rém- 
séges eseményekre gondolni, amely bekö­
vetkezett. Tudta mindenki, hogy Sándor 
király trónját veszély fenyegeti, hogy Drága 
királyné és családja népszerűtlenek, de hogy 
életük ellen törjön a szerb nemzeti had­
sereg, hogy kivégezze a saját véréből való 
királyát, kiirtsa azt a családot, amelynek 
önállóságát, alkotmányát, szabadságát, a

ilyenkor "kérdezték mi a baja, nyugodtan felelt: 
Semmi, csak unom magam!
És aztán folytatta a nótát, ott ahol elhagyta. 

Ezzel alaposan elűzte az unalmat, meg az álmot 
nemcsak magától, de fájdalom, szegény mamától, 
apától is, a kik becsületszavukra állították, 
hogy mióta Ilonka megszületett, még nem bír­
ták magukat egyszer sem kialudni.

A mama filozófiai nyugalommal már beletö­
rődött a dologba, de a papa még mindig lázon­
gott. Miután megvesztegetési kísérletei, hogy 
Ilonkának bábot, cukrot s egyéb nyalánkságot 
próbált adni, a kis leány erős, szilárd, becsüle­
tes jellemén hajótörést szenvedtek, alkudozni 
kezdett, Egy beszélő, alvó és síró babát adott 
a kis leánynak, csak arra kérvén teljes aláza­
tossággal, hogy éjszaka hagyja őket nyugodni.

Ilonka gondolkozott, oly csábító volt a bábu 
aranyszőke hajával, hogy végre is megtántoro- 
dott. Végre is követ vessen reá, ki minden 
kísértésen győzedelmeskedni tudott, Ilonka el­
fogadta az ajándékot és megígérte, hogy hall­
gatni fog.

Éjfélig nagyszerűen ment a dolog. A papa 
boldogan aludt ágyában, még a mama is els/.un- 
dikált, de bizonyos aggodalommal szivében. 
Sokkal jobban ismerte a kis leányát, hogysem 
nyugton mert volna aludni; és csakugyan éj tél-

királyság méltóságát köszönheti, ki merte 
volna hinni!

Szerbia egy század alatt sem volt kepes 
konszolidálódni, aminek az oka a fejedel­
mek ellen elkövetett gyilkosságokban, a 
fejedelmek letételében, a dinasztiák válto­
zásában keresendő.

Része van azonban ebben az orosz po­
litikának is, amely nagy súlyt helyezett 
ezideig arra, hogy a kis all am ócskái) an 
oroszbarát politikai párt vegye kezébe az 
uralmat, hogy az orosz befolyás érvényre 
jusson Szerbia belső életeben. A kormány- 
válságok egymást követték. Oroszbarátok, 
radikálisok, liberálisok egymást taszigálták 
le a miniszteri székekről s a király a par­
tok útvesztőjében nem tudta megtalálni a 
helyes utat a nép szivéhez. Minden áron 
olyan reformokat akart alkotni, amelyek 
biztosítják a belső békét és nyugalmat. 
Megrendszabályozta az alkotmányt, ellen­
tétbe helyezte magát a néppel, az uralkodó 
pártokkal, a nemzet felfogásával. Es ez 

lett a veszte.
Végzetének véres beteljesedését siettette 

Drága királynéval való házassága s ennek 
az a törekvése, hogy testvérét, egy kicsa­
pongó hadnagyot, }>roklam altassa trón­
örökössé. És az ifjú király teljesen a

feló a mama arra ébredt föl, hogy takaróját 
rángatja valaki.

Meggyujtóttá a gyertyát és Ilonkát látta ágya 
mellett állni dideregve, de elhatározott arccal. 
A mama ijedten kapta lói az ágyba.

— Hogy mertél leszállani az ágyról, te haszon­
talan? olyan a tested, mint a jég.

Ilonka pedig felelt bátran, becsületesen:
— Csak azért jöttem ki az ágyból, mert vissza 

akarom adni a hajas bábut a papának. Nem 
akarok tovább hallgatni. Sirni akarok, sírni . . .

A papa már csak a rémséges ordítozásra éb­
redt föl és szörnyű dühbe jött, mikor meghal­
lotta, hogy Ilonka telbontotta a szerződést. A 
papa elhatározta, hogy szigorú lesz, de vesztére. 
A mama ugyanis, ki eddig folyton szidta Ilon­
kát s a papának állandóan keserű szemrehányást 
tett, hogy miért nem neveli a gyermeket, az 
első kemény szóra, amelyet a papa megkockáz­
tatott, hűtlenül cserben hagyta a szegény papát, 
ki pedig csakis az ő biztatásai és szemrehányá­
sai következtében nyert annyi erőt, hogy eré­
lyesen föl merjen lépni. A mama a válság alkal­
mával határozottan az Ilonka pártjára állt.

A papát nagyon elkeserítettte a mama követ­
kezetlensége. Fülére húzta hát a takaróját, tőle 
ugyan ordítozhatott Ilonka, a hogy a száján 
kifért, többé nem szólt belé a dologba.



királyné befolyása alatt állott. Kész volt 
érte feláldozni mindent, népe nyugalmát, 
népe szeretetét s életét. Sándor király 
kényur akart lenni; nem ismert korlátot, 
ha akaratának érvényesítéséről volt szó. 
A megmételyezett, alapjában megromlott 
közéletet keleti despota módjára akarta 
békóba verni. Áldozatul esett.

Az Obrenovics dynasztia kihalt. Kara- 
gyorgyevics Péterrel uj uralkodó család 
lépett Szerbia trónjára. Hogy sokáig fog-e 
ott ülni, ki tudja? Szerbia földje nem biz­
tos talaja a királyi trónnak. A legitimitás, 
a törvény tisztelet, a király iránti hűség 
nem lehet erénye azoknak, akik vérrel 
festik be a trón kárpitjait. Nem lesz-e a 
szerb hadsereg a praetorian usok és a török 
janicsárok mintájára parancsoló, az ural­

kodó ura?
Az európai diplomáciának most bizonyo­

san sok dolgot ad Szerbia, de ennek sorsa 
senkit úgy nem érdekel, mint bennünket. 
Szerbiához csak a magyar állam tud hozzá­
férkőzni. A belgrádi események következ­
ményeit ma kiszámítani sem lehet. Bizo­
nyos, hogy a szerbiai eseményekkel szem­
ben Magyarországnak kell legelső sorban 
állást foglalnia, mert a kelet forrongása a 
mi érdekeinket veszélyezteti leginkább. 
Kell, hogy a közvélemény foglalkozzék a 
keleti kérdésekkel és eseményekkel, hogy 
minden tényező éber legyen s állami ér­
dekeink megvédelmezésében egyek legyünk.

Gondoljunk részvéttel az ifjú király 
sorsára s tekintsünk a jövőbe.

Közélet.
A múlt héten Zalaegerszeg r. t. város kép­

viselőtestülete aljegyzőt választott. Hogy X. vagy 
Y. legyen a város második aljegyzője, nem lé­
nyeges kérdés akkor, amikor a pályázók személye 
ellen alapos kifogást tenni nem lehet. Ha X. is 
meg Y. is képes betölteni a hivatalát, a nagy 
közönségre, a város közügyeire közömbös, hogy

melyik kapott több szavazatot, ^em is azt akar 
juk szóvá tenni, hogy miért #válasz o a meg 
t. képviselőtestület a három pályázó közül éppen 
Brenn Zoltán urat, aki a legkitűnőbb közigaz­
gatási kapacitás is lehet s miért n®m mann 
Bélát, vagy Czeglédit. A személyi kérdés teljesen 
mellékes. Ez alkalommal a személyi kérdés a 
választásnál is teljesen háttérbe szőrű , mer a 
képviselőtestület egy tekintélyes C^°P°J J na' 
nem is az volt a célja, hogy Brenn Zoltán urat 
megválaszsza, hanem hogy a másik jelo e meg 
buktassa. Az már nagyon mindegy vo t, íogy 
kivel szemben buktatják meg az ugyneveze 
hivatalos jelöltet, a fő az, hogy megbukott legyen.

Alkotmányos jogok ilyetén való gyakorlása 
ellen sem lehet senkinek jogos kifogása. Szava­
zatát mindenki úgy érvényesíti, ahogy akarja, 
ahogyan legjobbnak látja. Vezettetheti magat a 
személyes simpatia által, engedhet a rábeszélés­
nek, a kérésnek, Ítélhet önállóan, szavazhat dac­
ból, cselekedhetik puszta ellentmondást viszketcg- 
ből, mert az alkotmányos szabadság teret enged 
minden érzület és gyarlóság érvényesülésének.

De a közérdek szempontjából fontos kérdés, 
hogy a közélet terén, a polgári jogok gyakorlása 
közben minő felfogás a döntő, minő motívumok, 
elvek, érdekek és eszközök vergődnek túlsúlyra 
s lesznek döntők minden kérdésben.

És annak a kis jelentéktelen választásnak, 
amely a múlt héten lezajlott, érdekes tanul­
ságai vannak a mi szűkkorii életünkre vonatko- 
lag. Ezek a tanulságok annál is inkább meg­
szívlelendők, mert ennek a városnak minden 
polgárát közvetlenül érintik s fontosak lehetnek 
a jövőre nézve.

Szembetűnően láthattuk azt, hogy a városi 
képviselőtestület olyan csoportokká különződött 
el, amelyek egymást megérteni nem akarják, 
amelyek között ismeretlen valakik mesterségesen 
gyártott ellentéteket szítanak. Ezeknek az ellen­
téteknek a forrása mindig az egyéni hiúság, amely 
érvényesülni akar még a köz rovására is; neve­
lője a szereplési vágy s a hatalomra való törekvés, 
amely sokszor ártott már a közérdeknek.

Aki a viszonyokat közelről ismeri, látja, hogy 
amit az egyik csoport akar, azt a másik feltét­
lenül ellenzi. Már előre rosznak és a polgárság 
ellen irányúiénak tekintenek minden igyekvést, 
ami nem abból a körből indul ki, amely azt 
hiszi, hogy egyedül képviseli a polgárságot.

A bizonyíték kéznél van. Mindazon tényezők, 
akik a város igazgatását vezetik, megnyilatkoz­
nak egv jelölt mellett, a közvélemény szívesen 
látta az elhatározást s biztosra vette a sikert. 
Mi következik ezekből rendes körülmények közt! 
A legtöbben, különösen nem akik a mi speciális 
viszonyainkat ismerik, azt mondanák, hogy ezek 
után csak egyhangú választás lehet az eredmény. 
De nálunk éppen azért, mert igazgatásunk 
vezetői, közéletünk oszlopos tagjai állást fog-

.Zalamegye, Zalavánnegyei Hirlap.
laltak, mert egyik-másik faktor biztosra vette a 
kedvező eredményt, azért annak a jelöltnek meg 
kellett buknia, mert hát feltétlenül meg kellett 
mutatni, hogy nincsenek a mi közéletünkben 
tekintélyek; azt kellett bebizonyítani, hogy „csak 
azért sem“ elv erősebb, mint a vezető szerepre 
választottak szavának ereje.

Hangsúlyozom újra, hogy nem a hivatalos 
jelölt bukása érint, hanem ez a »csak azért sem« 
elv, amely most a közügynek talán nem ártott, 
mert a szerencsés megválasztott jobb erő is lehet, 
mint a bukott; de igenis árthat a jövőben és 
ártott a közszellemnek most és ártott a múltban 
Mert hát az a „csak azért is megmutatjuk“ nem 
csak az aljegyzők választásánál, hanem egyéb 
közérdekű kérdésekben is kitör, már pedig a 
közbizalom egyik városi képviselőt sem azért 
küldte a képviselőtestestiiletbe, hogy csak azért 
is megmutassa, mekkora hatalma van, hanem 
azért, hogy a többivel közös erővel és egyetér­
téssel, jóakarattal és lelkiismeretesen szolgálja a 
város összes polgárságának érdekeit. A daeusko- 
dás, az ellentétek keresése és kiélesítése semmit 
sem ér és bizony-bizony kátyúba viszi ezt a 
szegény várost, amelynek egészségesebb közszel­
lemre és egyetértésre van szüksége, hogy ki Iá­
ból hasson a bajaiból.

És hogy ez az irány lábra kapott, hogy ott 
leskelődik a legkisebb városi ügyben is, azok az 
okai, akik szeretik a titkos és zártkörű értekez­
leteket, akik minden áron vezetni akarnak. Ha 
szükség van értekezletekre, megbeszélésre, miért 
kell azoknak annyira titkosaknak lenni, hogy 
arról a képviselőtestületnek csak egy kis csoportja 
értesüljön ; miért nem igyekeznek inkább egymást 
megérteni, mint ellentéteket keresni és gyártani ?

Ennek a titkolózásnak, félreismert érdekek 
alapján való szervezkedésnek csak kétféle követ­
kezménye lehet s mind a kettőnek a város issza 
meg a levét. Az akcióra reakció következik: 
egyik érdekcsoporttal szemben a másik is szer­
vezkedik s akkor azután lesz örökös harc-háború, 
perpatvar, féltékenykedés, örökös vihar. Vagy 
pedig sok tevékeny polgár visszavonul a városi 
közélet mezejéről és elveszítjük olyan férfiak 
tudását, munkálkodását, élettapasztalatát, akikre 
sokszor szükségünk van.

Ha keressük az érintkezési pontokat, ha meg 
akarjuk egymást érteni minden ellentét elsimul­
hat. Egy kis város polgárai egymásra vannak 
utalva minden téren, nem vezethet tehát jóra a 
csoportokba verődés, különösen mikor semmi 
okunk sincs rá. Olyan mondva csinált dolog az 
az érzékenykedés, mesterséges az a megkülön­
böztetés, amely nálunk lábra kapott.

Talán csak nálunk létezik az a furcsaság, 
hogy egy csoport elkülönződik s azt akarja 
vitatni, hogy egyedül ő a „polgárság.“

Ne vigyük bele ezeket a furcsaságokat a város 
közéletébe. Értsük meg egymást, legyünk egy
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A szülőknek csak akkor lett némi nyugal­
muk, mikor Magda megérkezett. Magda a mamá­
nak tizennyolc éves húga volt, a ki az első 
nap rögtön mély barátságot kötött Ilonkával. 
Igaz, hogy másnap össze is vesztek és Ilonka 
megmondta magdának: „Maga itt csak lakó, 
de nem parancsol“.

Harmadnap azonban már újra megbarátkoz­
tak. Magdának különben öt éves barátnőjén kívül 
volt egy huszonhétéves vőlegénye is. Ilonka 
eleinte kissé bizalmatlanul nézte Andor bácsit, 
később azonban őt is barátságába fogadta s 
bizonyos jóakaratu lenézéssel vegyes protekciót 
tanúsított a jegyes pár iránt.

Ha például Magda és vőlegénye lent voltak 
a kertben és a mama utánuk akart menni, 
Ilonka útját állta:

— Ne menj le a kertbe, mondta határozottan.
— Miért ne? — csodálkozott a mama.

— Mert Andor bácsi nem szereti, ha lent 
vagy és Magda sem.

— Honnan tudod? — kérdezte a mama ne­
vetve.

Ilonka nem felelt, csak megrázta a fejét, a 
mi annyit jelentett, hogy nem akar többet szól­
ni; de a jelenlevő szobalány elnevette magát.

— Nagysága kérem, azért mondja Ilonka,

mert hogy tegnap este lent voltunk a kertben, 
a kisasszony meg az urfi nem láttak bennünket
és beszélgettek. Az Andor urfi azt mondta : „de 
jó, hogy egyedül lehetünk“. A Magda kisasszony 
meg azt felelte rá: „bizony“. Azután csókolód- 
tak, hihi . . .

Ilonka lángoló arccal hallgatta a szoba leány 
vihogó beszédét, majd előlépett és azt mondta 
neki végtelen megvetéssel :

— Maga egy árulkodó cseléd.
Mikor másnap reggel fölébredt és azt szokása 

szerint tudtára adta az egész háznak, Magda 
rögtön az ágyához szaladt és csitítgatta.

Ilonka pedig bámulva látta, hogy Magda szeme 
vörös és a hogy lehajolt hozzá, arcára esett egy 
pár nehéz könycsepp.

Ilonkának igen jó szive volt és a hogy Magdát 
sírni látta, ő rögtön elhallgatott. Fölemelkedett 
kicsiny könyökére és szörnyű komolysággal kér­
dezte :

— Mi bajod Magda?
— Semmi, aludjál drágám.
— Nem alszom, nem vagyok álmos. Mond 

meg, miért sírsz ?
Magda nem felelt, csak zokogott lassan, keser­

vesen ; Ilonka nézte komolyan, részvéttel.
— Andor bácsi bántott? kérdezte suttogva.

Magda eltemette arcát a fehér párnába, hogy
ki ne hallassák a sirása.

— Nekem megmondhatod — folytatta Ilonka
— én nem vagyok »cseléd« . . .

Olyan megvetéssel ejtette ki ezt a szót, hogy 
Magda könyei közt is elmosolyodott.

— Hát Andor bácsi csúnyát mondott neked, 
összeveszett veled ugy-e? Ne sírj Magda, lesz 
neked más vőlegényed.

Magda most már hangosan kacagott. \ oka­
képpen épen olyan ostoba gyermek volt, mint 
Ilonka. Tegnap valami ostobaság miatt össze­
veszett a vőlegényével és átsirta az éjszakát.

Reggel kilenc órakor Ilonka bátran, határo­
zottan bement az irodába a papához.

— Papa — kezdte a világ legtermészetesebb 
hangján — hozzál nekem egy vőlegényt.

A papa bámulva nézte a kis leány kipirult 
arcát, majd nevetni kezdett.

— Szívesen kicsikém, majd tiz év múlva, 
ugy-e vársz addig?

— Nem várhatok, — felelt Ilonka komolyan
— mert még ma kell a vőlegény7.

— Jó, de most légy szives kisétálni, mert 
dolgom van.

Ilonka egyet toppantott a lábával:
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fonnák és egyenlők, mikor közügyről van szó.
ellentétes nézeteknek még nem kell örökös 

dlentélek táplálójának lenni.
Figyelmébe aj áljuk a város képviselőinek azt 

■a }10'y a közszellem tisztaságának érdekében 
tülekszenek, ha a választások alkalmával nem 
engedik magukat befolyásolni az egyéni hiúság 
Vrd amely mindig rósz tanácsadó. Ne kény­
szerítsék a' tisztviselőt arra, hogy házaljon, mert 
evvel önérzetét áldozza fel, pedig a városnak 
önérzetes tisztviselőkre van szüksége. Nem lég­
ből kapott, hanem tapasztalaton alapuló állítás 
íz hogy nálunk az határoz a választások sorsa 
felett, "melyik jelölt járja előbb végig a képvise­
lőketvagy melyik tudja önmagát jobban ajánlani.

A választásoknak ezt a módját a vármegyénél 
már kiküszöbölték; mi szükség van rá a város­
nál? Ha a jelöltek ismeretlenek, egyszeri meg­
jelenésből képességeik és egyént értékük felől 
ítéletet mondani nem lehet; jobb ajánló levelek 
;IZ okmányok; ha ismeretesek, akkor meg feles­
leges a házalás.

Azt szeretnénk, ha a mi kis városunk köz­
élete ideálisan tiszta lenne, ment minden korrup­
ciótól, hiúságtól egyéni érdektől. Ezért fűztük 
ezeket a glossákat a mostani választáshoz.

Megyei élet.
A megyei közigazgatási bizottság dr. Jankovich 

László gróf főispán elnöklésével június havi ülését 
f. hó 9-én tartotta.

Az alispán! és főorvosi, valamint a vármegyei 
állatorvosi havi jelentések felolvastatván, a bizott­
ság azokat tudomásul vette.

A tófeji r. kath. iskola építési ügyében az 
egyházmegyei főhatóság határozata a szokásos 
módon nem hirdettetvén ki, a fellebbezés beadására 
nézve a törvényes határidő csak ezen kihirdetés 
után következik be.

A zalaszentmihályi mezei dülőut létesítése tár­
gyában hozott képviselőiestül éti határozatot a 
bizottság azzal hagyta jóvá, hogy a határozat 
ellen kifogást tevők ellen a dűlő úthoz szük­
séges területre nézve a kisajátítási eljárás a 
törvényszabta módon megindítandó.

Az államépítészeti hivatal főnökének jelentése 
szerint az utak állapota május hóban teljesen 
jó volt, mivel az útfenntartási munkálatoknak a 
nedvessel váltakozó száraz időjárás kedvezett. 
Folyamatban levő munkák: a Pozsony varasd! 
állami közúton Baksán levő Kerkahidnak az 
árvíz által megrongált egyik hídfője helyreállít­
tatott; a Pécs—varasdi állami közúton Letenyé- 
nél levő fahíd részben uj padlózatot nyert; a 
nagykanizsai—tapolczai állami közúton 17 —18 
km. közt Kiskomárom mellett levő vizenyős 
úttestet alagcsövezték; a Zalabér—keszthelyi 
törvényhatósági közúton levő 4. sz. tahidnak az 
árvíz által megrongált szárnyát helyreállították; 
a Gyű lövész—galamboki tvhat. közúton Kustány 
mellett levő fahíd at alaposan kijavították; a

Kámáncs—halióti th. közúton levő kigyósberki 
csatornahídnak az árvíz által megrongált sövény­
fonása biztosítását helyreállították; a Pacsa—-diós­
káli th. közút 4-8—5'2 km. szakaszának alapozása 
folyamatban van; a Fel sor ajk—halióti th. közút 
6—7 km. szakaszának alapozásához beszerzett 
terméskövek szállítása folyamatban van; az alsó- 
lendva—mártonhegyi th. közúton levő tahidnak 
az ár viz által megrongált fejét és szárnyait helyre­
állították ; a Csáktornya—kotori th. közút 34—35 
km. közt a Mura árterületén levő 17. sz. fa­
ludnak újra építése folyamatban van. Egyéb 
műszaki munkálatok: az úgynevezett ínséges ut 
építését, amely ut az állam által adott 20.000 
K terhére Zalaegerszegtől Becsali szőlőhegyen 
keresztül Bazita, Zelefa, érintésével Gellénházáig 
vezet, a jég által sújtott laKÓsság élénk rész­
vételével megkezdették; a nagykanizsai állami 
útszakasz áthelyezésére vonatkozó munkálatok 
folyamatban vannak; a badacsonyi ideiglenes 
kikötőhid elkészült és igen sikerült; a magyar- 
stájer határ szabályozása és határkövekkel való 
ellátása folyamatban van.

Sterük József gyenesdiási lakósnak kérvényét 
a Tapolcza—keszthelyi h. é. vasút által eldara­
bolt birtokához gyalogátjáró engedélyezése tár­
gyában érdemleges határozat hozatal előtt a 
bizottság nyilatkozattételre kiadja a Balaton- 
szentgyörgy—keszthelyi h. é. vasút igazgatósá­
gának.

A pécsi posta- és távírda igazgatóság átiratát, 
melyben tudatja, hogy a pacsai távírda a Nagy­
kanizsa—zalaegerszegi távírda vonal kiépítése 
után még a közel jövőben fog felállíttatni, a 
bizottság tudomásul vette.

A Keszthely—balatonszentgyörgyi h. é. vasút 
mint a Tapolcza—keszthelyi vasút engedményese, 
a Tapolca—keszthelyi vasút mentén a megálla­
pított útátjárók, párhuzamos utak és műtárgyak­
nál építés közben eszközölt eltérésekről felvett 
20 nyilatkozatot bemutatta. Mivel a közigazgatási 
bejárás alkalmával megállapított útátjárók és 
egyéb műtárgyakra nézve az érdekeltekkel szabály­
szerű megegyezések jöttek létre, az építés köz­
ben szükségesnek mutatkozott eltérésekhez a 
bizottság a maga részéről hozzájárult.

Kir. tanfelügyelő havi jelentése szerint ezen 
időszakban meglátogatta a nagykanizsai három 
igazgatói körzet összes állami- és leányiskoláit 
36 tanteremben, a nagykanizsai 3 kisdedovodát 
és iparos tanonciskolát ; a zalaegerszegi és Csák­
tornyái áll. polgári leányiskolát s mindkét helyen 
az iskola összes beléletét és ügyvezetését felölelő 
értekezést tartott a tantestületekkel. Meglátogatta 
a zalaegerszegi áll. elemi fiú- és iparos tanonc­
iskolát. Turcsiscsán az áll. elemi iskola személyi 
ügyeiben a helyszínén tárgyalt. Meglátogatta a 
tekenyei, csáfordi, ukki, dabronci, gyömörői, 
gógánfai, kisgörbői, nagygörbői, óhidi r. kath. 
iskolákat. A kilimáni községi iskola államosítása 
ügyében tárgyalást tartott. Meglátogatta a kili­
máni községi, a gyepükajáni, hanyi, káptalanfái, 
bordorfai, petrikereszturi r. kath-, a csonka- 

és kustánszegi ev. ref. iskolákat. Ahegyháti

csabrendeki áll. elemi iskolák tantestületével 
értekezletet tartott. Jelen volt a hetési róm. kath. 
uj iskolaház felszentelésén. — Kir. segédtanfel­
ügyelő meglátogatta ezen időszakban a bagladi 
és pórszombati állami, a reszneki, jakabfai, szent- 
györgyvölgyi, csesztregi, kerkakutasi, alsóiéin! va- 
lakosi, kapoai, hottieai, alsóbisztricei, közép- 
bisztrieei, tüskeszeri, cserencsóci róm. kath., a 
szentgyörgy völgyi és szécsiszentlászlói ev. ref. 
iskolákat.

A lesencetomaji, turnischai róm. kath. állam­
segélyek folyóvá tétettek, a szécsi szigeti r. kath. 
iskola államsegélye átutaltatott; érdekelt közsé­
gek arról a miniszteri rendelet másolatával érte- 
síttetnek.

A sümegi r. kath. tanítók korpótlék ügye, a 
mindszentikállai r. k. elemi iskola államsegély 
kérvénye, a badacsonytomaji, homokkomáromi r. 
k. iskolák korpótléka, az egyházasbükki r. kath. 
iskola államsegély kérvénye a miniszterhez pár­
toló lag felterjesztetik.

A tótszentmártoni tanító illetményeinek be­
hajtása tárgyában a szolgaidról jelentést tudó­
in íísul vették.

A nemesbükki tanító lakás ügyében az iskola 
fcntartó közönség felhivatik, hogy az 1893. évi 
26. t.-c. rendelkezéseinek haladéktalanul eleget 
tegyen; mert további halogatás esetében a tör­
vény követelményeinek hatósági beavatkozás 
utján fog érvény szereztetni.

Hosszufalu község jelentését iskolájának ren­
dezése tárgyában tudomásul vették.

A borsfái r. kath. iskola államosítási ügyében 
érkezett miniszteri rendeletet a járási főbírónak 
azzal adják ki, hogy az iskolaszékkel együtt a 
miniszteri rendelet értelmében javadalmi jegyző­
könyvet vegyen fel s azt mielőbb terjeszsze be.

A zalalövői, még községi iskola 1899/1900, 
valamint 1900/1. évi számadására vonatkozó 
számvevőségi bírálatot a bizottság jóváhagyta s 
érdekelt községnek kiadja.

Az árvaszéki elnök jelentése szerint a fogal­
mazói karnál április végén hátralékban volt 
4.910, májusban beárkezett 4.152 s így elintézés 
alá került 9.062 db, ebből feldolgoztak 4.211 
dbot s így május végén hátralékban maradt 
4.851 db; az irodánál április végén a hátralék 
volt 617, májusban beérkezett 4.211 s így el­
intézés alá került 4.848 db, ebből májusban fel­
dolgoztak 4.119 dbot s így május végén hátra­
lékban maradt 729.

A kir. pénzügy igazgató jelentése szerint a 
kataszteri nyilvántartásnál feldolgozásra került 
3.149 átiratási eset, a melyből átírtak 3.079-et, 
hátralékban maradt 70; a Csáktornyái és keszt­
helyi járásból bejelentett fagykárukat részben 
elintézték, részben elintézésük folyamatban van; 
a f. év öt hónapjában befolyt adó 1,096-083 K 
70 f; a befizetés a múlt év első öt hónapjának 
eredményéhez 32.127 K 36 f-rel kedvezőbb. 
Leírtak ez évben egyenes adóban 29.624 K 49 f-t, 
liadmentességi díjban 5<4 K 48 f-t. Fizetési 
halasztást májusban 68 esetben adtak; ideiglenes 
házadó mentességet pedig 4 esetben.

Add ide a vőlegényemet, addig nem me­
gyek ki.

A papa nevetve és boszusan kérdezte:
— Hallod-e Ilus, hát honnan teremtsek én 

neked vőlegényt.
— Vegyél egyet pénzért! Nekem kell, addig 

nem megyek ki.
A papa látván, hogy Ilonka milyen határo­

zottan beszél, gyTáván meghátrált. Megígérte 
Ilonkának, hogy okvetlenül hoz majd neki vőle­
gényt, aztán elment egy bírósági tárgyalásra.

Ilonka pedig, mint aki dolgát jól végezte, 
nyugodtan ment ki az irodából és várta a papát.

A papa délfelé jött haza. Valami kellemetlen­
sége volt a bíróságnál s így mikor a kis leány 
tljra zaklatni kezdte, boszusan mondta:

— Ej, hagyj nekem békét, nem kaptam vőle­
gényt.

Ilonka ráemelte nagy fekete szemét.
Talán nagyon drága?

A papa elfojtott nevetéssel reá hagyta.
— Persze!
— Gondoltam. A mama ma reggel nagyon 

özidta a szakácsnőt, mert drágán vásárolt. I alán 
holnap olcsóbb lesz. Mit gondolsz papa?

— Lehet — mondta a papa és reszketett a 
kacagástól.

— Tudod mit papa, — folytatta Ilonka — 
nekem van egy csomó pénzem a perselyben, azt 
neked adom. Te is tegyél még hozzá pénzt és 
jó vőlegényt vegyél rajta, olyat, aki nem vesze­
kedik. Különben jó lesz, ha a mamát is elviszed 
magaddal, mert a nagymama azt mondja, hogy 
téged mindig be szoktak csapni.

A papa az ajtónak vetette magát és úgy ka­
cagott, Ilonka pár pillanatig bámulva nézte, 
aztán bement a szobába, hogy kihozza a persely­
ből a pénzt.

Bámulva látta, hogy Magda és Andor bácsi 
ott ülnek a divánon egymás mellett és vígan 
beszélgettek.

Ilonka pár pillanatig nézte őket, aztán oda­
ment Magdához és fülébe súgta:

— Jól tetted, hogy kibékültél vele, épen most 
beszéltem a papával, egy uj vőlegény nagyon 
drága.

—I —a.

Közegészségügy.
Ur. Háry István vármegyei t. főorvos a vár­

megye május havi közegészségügyi állapotáról a 
következő jelentést terjesztette elő a közigazgatási 
bizottság június havi gyűlésén:

Az időjárás eleinte száraz meleg, később, 
különösen éjjel, hűvösebb volt, általában kevés 
csapadékkal.

A felnőttek közegészsége teljesen jó volt, kór­
jelleg nem uralkodott, elszórtan tüdő hurut, 
tüdő lob és váltóláz észleltetett enyhe lefolyással.

A gyermekek közegészsége hasonló volt a fel­
nőttekéhez azon hozzáadással, hogy a kanyaró 
mig egyrészt egyes községekben megszűnt, addig 
újabban Prága, Zalabér, Zalakoppány községek­
ben és Zalaegerszeg r. t. városban járványosán 
lépett fel.

A fertőző betegségek közül roncsoló toroklobban 
beteg volt 19, gyógyult 13, meghalt 3, ápolás 
alatt maradt 3; typhusban beteg volt 5, meghalt 
1, ápolás alatt maradt 4; kanyaróban beteg volt 
154, gyógyult 96, meghalt 6, ápolás alatt maradt 
52; hökhurutban beteg volt 10, gyógyult 3, 
ápolás alatt maradt 7; vörhenyben beteg volt 
15, gyógyult 7, meghalt 1, ápolás alatt maradt 
7; bárányhimlőben beteg volt 1, aki meggyógyult; 
füdtömirigylobban beteg volt 4, akik meggyó-
gy
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Rendőri hullaboncolas volt 3 esetben.
Hullaszemle előfordult 11, súlyos sértés be­

jelentetett 3.
Öngyilkosságot 9 egyén követett el, ezek közül 

Berta János 49 éves botfai, Szabó Gábor 58 
éves badacsonytomaji, Bolla György 56 éves 
tapolczai, Csikás Teréz 46 éves nemesvitai, Vég 
Sándor 21 éves keszthelyi — felakasztották 
magukat; Sós Anna 19 éves diszeli — sósavval 
megmérgezte magát; Kovács György 25 éves 
keszthelyi - a Balatonba ugrott; Benyó György 
59 éves bucsuszentlászlói — főbe lőtte magát, 
Nagy János hahóti — a vonat elé dobta magát.

Elmekórnak 3 esete képezte a hivatalos be­
avatkozás tárgyát, egy elmebeteg mint közveszé­
lyes országos tébolydába szállíttatott, kettő mint 
csendes beteg házi ápolás alatt hagyatott.

Veszettség gyanújában levő eb által Lucz 
Gábor, Kis Gergely, Menyünk József, Pontőr 
Sándor sármelléki, Csertán József stndói és 
Kovák Flórián gáborvölgyi lakósok marattak 
meg, kik védoltás céljából a budapesti Pasteur 
intézetbe szállíttattak.

Hét éven aluli elhalt gyermekek közül orvosi 
kezelésben nem részesült 24. Az első fokú ható­
ságok e miatt 7 elmarasztaló és 9 felmentő vég­
zést hoztak, a többiekre nézve pedig a megfelelő 
tárgyalások folyamatban vannak.

A járási és városi tiszti orvosok . 19 község 
megvizsgálásáról terjesztették be a jegyzőköny­
veket.

E hónap folyamán megvizsgáltam az alsó­
don! borúi, Csáktornyái, alsólendvai, bellatinczi 
nyilvános, a dobronaki és csesztregi kézi g}ógy- 
szertárakat, ügy szintén a Csáktornyái tanító­
képezd ét, a bellatinczi, dobronaki és csesztregi
népiskolákat.

A beliigvministerium által kiküldött l)r. Bassa 
Ignác segédtitkár ur pedig felülvizsgálta a vár­
megye három járásában levő trachomás betegeket. 
A felülvizsgálaton megjelent 2152 beteg közül 
gyógyult volt 512, kisfoku volt 789, közép fokú 
576, súlyos trachomás volt 137. Ezen számada­
tok bizonyítják, hogy ezen veszélyes, táj kóros 
baj ellen Is lehet feltétlen eredménynyel és siker­
rel küzdeni, főleg akkor, ha a gyógykezelést 
teljesítő orvosok lelkiismeretes odaadással telje­
sítik hivatásukat, melyért nekik a tekintetes 
közigazgatási bizottság engedőimével elismerésemet 
nyilvánítom.

Vármegyénkmájusliavi közgazdasági állapota.
Grüner Lajos vármegyei közgazdasági előadó 

vármegyénk május havi közgazdasági állapotáról 
a következő jelentést terjesztette elő a közigazga 
tási bizottság junius havi gyűlésén:

Az időjárás az elmúlt hónap első felében 
átlagban véve enyhének jelezhető, a hónap vége 
felé azonban hűvösebb lett a levegő, a melyre 
nézve csupán az volna panasz, hogy a csapadé­
kok, bár gyakrabban jelentkeztek, de mégis oly 
kismérvüek voltak, hogy ezek a gyakori szelek 
által csakhamar eltávolíttatván a talaj felszíné­
ről — az oly áldásos májusi esőket korántsem 
pótolhatták. Mindössze 12 esős napon csupán 
44.3 mm. csapadék volt az elmúlt hónapban, — 
tehát csak egy negyed része az április havi eső­
mennyiségnek, — és az utolsó időben várme­
gyénk jó részében máris eső hiányról panaszkod­
nak a termelők.

A május első napjaiban néhány községben 
előfordult jelentéktelen jégkárokon kívül érdem­
leges hasonló elemi csapásokat nem jegyezhetünk 
fel; — néhány reggelen azonban köd lépett fel, 
a mely körülménynek és a hónap vége leié ural­
kodott hűvös időjárásnak tudják be a gazdák a 
rozsdának fellépését, mely növényi parasita vidé­
kenként vármegyénkben is a buzavetéseket roha­
mosan támadta meg — különösen a honi fajtá­
kon — és ezáltal a terméskilátásokat tetemesen 
redukálta.

A gabonafélék állapotára vonatkozólag meg­
jegyezzük, hogy a korai őszi buzavetés átlagban 
közepes termésre hagy következtetni; a kései 
búzák ellenben ritkák, színezetük halavány, sok 
helyütt rozsdás a levélzet; ezek a májusi cse­
kély mennyiségű csapadék miatt a bokrosodás- 
ban elmaradtak, rövid kalászt hoztak és csekély 
eredményt fognak adni. A rozsok szépen levirá­
goztak ; — korai vetésben a szemképződés és a 
kalász hosszúsága kielégítő; — ellenben a kése­
iek ritkák és úgy szalmára, mint szemre jóval is

kevesebbet fognak eredményezni, mint a múlt 
évben.

A tavasziaknál is már tetemesen mutatkozik 
a májusi eső hiánya. Az árpák kalászukat már 
kihányták, de ezek rövidek; — a vetések szí­
nezete, sűrűsége nem elégíti ki a gazdát ; 
szalmája rövid.

A zabok pedig egyáltalán gy engék; átlagban pedig 
sok a gyom a tavasziakban és az április hóban 
esett havazások következménye az elhalt és 
elszáradt sok alsó levél zeten még mindig észlel­
hető. Ezekből kifolyólag és feltétlenezve, hogy 
ha a rozsda fejlődése megakad, ha még néhány 
meleg esőt hoz a közeljövőben a jelenlegi hó­
nap — és elemi csapások nem háborgatják a 
termelést, aratási kilátásaink ezidén gyenge kö­
zéptermésre hagynak következtetni. Kilátásaink 
tehát az április havi állapottal szemben vár­
megyénkben is hanyatlottak.

Csapadék és meleg idő kellene a lassan fej­
lődő tengeri és burgonyának is, mely előbbinek 
kapálása már befejeztetett, utóbbinak töltögetése 
pedig folyamatba tétetett.

Hasonló kedvező időre szorul a cukor és takar­
mányrépa is, mely utóbbi az áprilisi korábbi 
vetéseknél tudvalevőleg a talaj elkérgesedése 
miatt sok helyütt újbóli vetéssel pótoltatott és 
csak elvétve maradt oly kielégítő állapotban, 
hogy annak kapálása, sőt egyezése is már a 
múlt hóban elvégeztetett, mig a második vetés 
kapálása csak most kezdődik. A kerti veterné- 
nyek is szenvedtek a száraz és hűvös időjárástól.

A múlt hónapban uralkodott hűvös idő­
járás átlagban nem igen kedvezett a szőlők 
fejlődésének sem, hanem inkább a szőlőkben 
végzett munkálatoknak. Elvégeztetett a fásoj- 
tások készítése és elvermelése, a szőlőnek máso­
dik kapálása és a vessző erőteljesebb fejlődésé­
nél már a szükséges első permetezés, meg a 
kötés folyamatban van. A télen be nem takart 
szőlőkben csekély a fürt képződés, sok az agy­
hajtás; — a téli hidegtől nem szenvedett tőkék­
nél is a fejlődés és fürtképzés átlagban csak 
gyenge közepes termésre mutat. Más évekhez 
képest a szőlő fejlődése elmaradt.

Gyümölcs, mint már a múlt hóban jeleztük, 
ez idén ismét csak csekély lesz vármegyénkben, 
mely annál inkább is sajnos, mert ez már egymás­
után a harmadik silány gyümölcstermő év leend.

A mesterséges takarmány félék fejlődése, külö­
nösen a lóher- és lucernánál — jobbára kielé­
gítőnek jelezhető; a bükköny féléknél ellenben 
a csapadék hiánya már érezhetővé vált. A más 
esztendőkhöz képest későbbre eső lóher és 
lucerna kaszálása és felszárogatása immár álta­
lánosan folyamatban van — erre nézve eléggé 
kedvező az idő, — sőt sok helyütt már a réte­
ket is kaszálják.

A réti füvek növekedése az április havi hűvös 
idő ésja májusi csekély csapadék miatt lassú; szára­
zabb fekvésekben kevesebb szénára számíthat­
nak, mint a múlt évben; a mélyebb fekvésű 
altalajvizben nem szűkölködő gazdagabb vagy 
öntéses réteken ellenben ez idén is jó kaszálás 
fog lenni. — A hiányt mindenütt előreláthatólag 
a jobb minőség fogja kárpótolni.

A legelők állapota az elmúlt hónapban elég 
jónak jelezhető, de a tenyészetre nézve oly 
szükséges csapadék gyér volta már itt is érez­
hetővé vált és a fii fogyatékán van már a szá­
razabb legelőrészeken.

A marhaállomány táplálkozása nehézségekbe 
tehát nem ütközött az elmúlt hónapban és annak 
kondíciója az áprilisi szükebb tartás után — szé­
pen javult és jórészt kielégítő.

Marhavásárainkon a felhajtás még mindig 
élénk, — a növendék és fejős marha ára állan­
dóan jól tartja magát — csupán az igavonó 
állatok ára csökkent a kisebb kereslet folytán.

A háziállatok egészségügyi viszonyait illetőleg 
megjegyezzük, hogy az ivarszervi hólyagos ki­
ütések, a sertésorbánc és a sertés vészszel fer­
tőzött községek száma az április havi állapo­
tokkal szemben ismét jóval szaporodott és csu­
pán a lépfenés esetek száma apadt. A múlt 
hónap végével volt vármegyénk 10 községében 
veszettség, 4 községben lépfene, 2 községében 
ragadós száj- és körömfájás; — 24 községben 
ivarszervi hólyagos kiütés; 11 községben sertés­
orbánc és 10 járásnak 31 községében sertésvész. 
Még szerencsésnek jelezhető azon körülmény, 
hogy a száj és körömfájás megfelelő súlyos 
hatósági intézkedésekkel szükebb körökre szorult 
és eltekintve néhány lezárt vásártól, a forgal­
mat lényegesen meg nem nehezítette, ez idő-

szerint is leginkább csak egy községben, Óhidon 
van nagyobb mérvben elterjedve, a többi köz­
ségekben ellenben gyorsan elnyomatott.

A múlt hónapban és e hónap első napjai­
ban végeztetett a gyapjú nyiretési munkálat is, 
melynek eredménye ezidén, tekintettel a jobb 
téli tartás és kedvezőbb gyapjú árakra — tel­
jesen kielégítőnek jelezhető.

A gabonának értékesítése körül már hónapok 
óta fenálló nehézségek még folyton megmarad­
tak és a más években május havában beállani 
szokott áremelkedés ezidén elmaradt; egyen­
lőre nincs is igen kilátás, hogy ezen viszonyok 
megváltozzanak, dacára annak, hogy gabonater­
mésünk országszerte a múlt évi jó termést 
korántsem fogja megközelíteni és gazdasági 
szaklapok például a búzánál 20°/0-kal keve­
sebbre becsülik az országos ezidei termést a 
múlt évivel szemben.

1903. junius 14.

Színészet.
Micsey színigazgató ezen a héten is elkövetett 

mindent, hogy a közönség kedvében járjon. 
Válogatott darabokat adatott. Ennek dacára is 
csak néhány gyenge félházat sikerült összehozni.

Az egész szezon alatt igyekeztünk a színház 
iránt tanúsított közöny okát megkeresni, de nem 
vagyunk képesek a dolog nyitjára akadni. Zala­
egerszegnek ennyire gyér színházlátogató publi­
kuma soha sem volt, ha jó társulat jött be hoz­
zánk. Nem volt elsőrendű míípártoló város, de 
az igazgatók deficitről sem panaszkodhattak. 
Halmay, Deák, Kunhegyi meg voltak elégedve 
az idénynyel, sőt nagyon gyenge társulatok is 
tudtak közönséget toborozni egy-egy rövid sze­
zonra. Ezelőtt két héttel azt reméltük, hogy ha 
híre megy Micsey kitűnő társulatának, majd csak 
fellendül a színháznak is, de a törzsalakokon 
kívül nagyon kevesen keresték a jegyeket. Csoda, 
hogy színészeink egészen el nem vesztették a 
kedvüket és mindig ambícióval játszanak.

Azt hisszük, hogy itt az ideje a szinpártoló 
egylet megalakításának. Szervezni kell a szin­
pártoló publikumot s egy kis gyenge társadalmi 
nyomással talán fel lehet ébreszteni a színház 
iránti érdeklődést. A fő dolog, hogy belekóstol­
jon a közönség a színházi élvezetekbe, a többi 
majd megjön magától.

A múlt hétre vonatkozó tudósításunk a követ­
kező :

Vasárnap Rákosi Jenőnek „A bolond“ című 
énekes színművét adták, amelyet a divat kedvéért 
operette-nek kereszteltek el. A költői szépséggel 
és gondolatokkal tele darab klasszikus magasla­
ton áll. Nem üres léhaság, nem csak mulattatni 
vágyó ötletek halmaza, hanem a lelket foglal­
koztató magas szárnyalásu költemény ez, amely 
örök igazságokat hirdet. A címszerepet Erdős 
Károly játszotta. Alakítása elég jó, ámbár a 
darab alapmotívumát nem hozta eléggé kifeje­
zésre. Tömöri Melissa (Bimbilla) megértette a 
szerepét és nemcsak kitünően énekelt, hanem 
művészi alakítást mutatott be. Jó volt Szalóky 
Dirigó szerepében; Gulyás Menyhért (Pimpó 
korcsmáros) játékának természetességével hatott; 
Bay László Deli urfit játszotta s énekszámai jól 
sikerültek.

Hétfőn Straussnak örök értékű alkotása: „A 
bőregér“ került színre. Olyan darab, olyan zene, 
amely kedves, vonzó, mulattató marad, akárhány­
szor élvezi az ember. Az előadást nem magasz­
talhatjuk annyira, mint az eddig látott operette­
ket. Tömöri Melissza (Rosalinda) és Ragányi Iza 
(Adél) kitünően játszottak, de Eisensteint (Gulyás) 
és Frankot (Szigethy Andor) már jobb alakítás­
ban is láttuk. Szalóky (Frosch) mókáin jól mu­
latott a közönség. Kedves volt Jakabfi Jolán 
Orloffszky szerepében.

Kedden dr. Schwimmer Aurél operettje „Fifin" 
volt soron. A darabot jellemzi egy rósz bonmot, 
amelyet a fővárosban gyártott egy kritikus. A 
doktorok között — rósz nyelvű zsurnaliszta sze­
rint — az a vélemény a szerző felől, hogy kitűnő 
művész, a művészek * ellenben úgy vélekednek 
róla, hogy kitűnő tudós. — A Fifin se jobb, se 
roszabb, mint a legtöbb idényfogyasztásra szánt 
operette. Megnézni érdemes, mulatni lehet rajta, 
élénkebb benyomásokat szerezni azonban bajos. 
— Az előadás ellen nem lehet kifogást tenni. 
Ragányi Iza temperamentumos játéka elragadó 
volt, Tömöri Melissza és Baranyay énekszámai 
szokás szerint kitűnőek voltak; Szigethy Andor
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Pitkins Phileass szerepében mulattató alakot '
produkált.

Szerdán „A kis fészek“ következett. Jóízű 
bohóság, amelyet azonban kedvetlenül játszottak, 
mert bizony szárnyát szegi minden szinész ambí­
cióinak, ha néhány ember előtt kell végigszen­
vedni egv hosszú estét. Ez volt az egyetlen eset, 
hogy a deprimáció hatalmába ejtette a szerep­
lőket. Tordai Etel, Haraszti Miéi mégis kedvesen 
játszottak és Szalóky Raverdi szerepét kifogás­
talanul alakította.

Csütörtökön „A drótostót“-ot adták. Lehár 
Ferenc hazánkfia német librettóra komponálta 
meg a darab fülbemászó muzsikáját s aratott 
vele példátlan sikert. A zene meg is érdemli, 
8őt Leon librettogyáros is hizeleghet magának 
avval, hogy nem mindennapi ötleteket hozott 
össze a Rastelbinderben. Igaz, hogy a falusi 
zsidónak az a typusa, akit Leon szerepeltet, 
korszerűtlen és elkoptatott alak, az is igaz, hogy 
;,z átöltözésből származó félreértések és komikus 
hrlvzetek sem irodalmi zsengék már, de a szöveg­
ben mégis van valami uj, ami kevés operetteben 
szokott lenni: gondolat és egy kis morál. Igaz, 
hotry ezek csak a második felvonás végéig érvé­
nyesülnek, a harmadik már üres, szükségtelen, 
régi kaptafára csinált komédia. Csodálatos, hogy 
miiven kevés gondot fordítanak az operettek 
szövegére, amely pedig sokat árthat a legszebb 
zenének s élvezetesebbé teheti a gyengébb muzsikát.

A szereplők közül dicséret illeti Ragányi Izát, 
aki kedves játékával, precíz énekszámaival nagy 
hatást ért el. Hozzájárult ezekhez a tót leányok 
festői viselete, amely teljesen hű másolata volt 
az eredetinek. Kár, hogy a művésznő a tót 
dialektust is nem figyelte meg, mert félig palóc, 
félig cigány ákcentussal beszélt, de tótnak nem 
illett be. Jakabfi Jolán az előjátékban Zsuzskát, 
a darabban Günther Miéit játszotta kedvesen, 
élénk temperamentummal. Tordai Etel és Haraszti 
Miéi hKiadatlan szerepeket kaptak s inkább 
egyenruháik kifogástalan szabásával hatottak. 
Szokás szerint szépen énekelt Baranyay. Gulyás 
Menyhért (Pfefferkorn) szerepe hálás dolog. A 
(argonnal beszélő falusi zsidón még mindig sokan 
kacagnak. Gulyás kitünően játszott. Szalóky 
Dezső kabinet darabot mutatott be Günther 
bádogos mesterben. Tökéletesebb alakítást alig 
lehet kívánni. Szalóky a közönségnek egyébként 
is régi ismerőse, kedvenc mulattatója. Sajnáljuk, 
hogy ezen idény alatt jobb szerepeiben nem 
láthattuk.

Pénteken Maeterlinck „Monna Vanná“-ja 
volt műsorra kitűzve. A darab sok kritikus 
szerint nem absolut értékű, s mi sem hisszük, 
hogy hosszú életű legyen. Óriási fogyatkozásai 
mellett azonban sok olyan előnye, jelenetei 
vannak, a melyek a fogyatkozást el feledtetik 
velünk és minden filozofálás nélkül élvezzük az 
író remek elését Monna Manna növekedő szerel­
mének festésében. A befejezés főleg meglepő 
volt, mert az erkölcsi tanulság tekintetében az 
iro a képzeletet szabadon hagyja.

Az előadás korrekt volt. A rendezés nem 
annyira, és főleg rosszul esett a közönségnek 
az az örökös hangos lárma, a mi a színpad 
hátul só és oldal részeiről hangzott. Mécsei Monna 
\ anna szerepében kitűnő volt. Megjelenése, moz­
dulatai, kitűnő játéka mind megnyerte a tetszést, 
a minek a gyér publikum igyekezett is kifejezést 
adni. Erdős és Simon igyekeztek nehéz szere­
püket megoldani. Mindkettőt dicséret illeti.
\ alóban örülünk, hogy e két drámai erőt méltó 
szerepben láthattuk már egyszer.

Szombaton a „Drótost-ótot* adták másodszor, 
a csütörtöki előadáshoz hasonló sikerrel.

A főgymnasium majálisa.
A zalaegerszegi állami főgymnasium ifjúsága 

* kd 10-én a bozsoki erdőben sikerült tavaszi 
Mulatságot tartott. Az ifjak zenével, dobszóval 
reggel ß órakor vonultak a városon keresztül 

erdőre. Gyönyörű látvány volt, a mikor a 
10 tanuló — tanárai kíséretében, virágosán cserfa- 

vvóllel kitűzve katonás léptekkel, vidáman sie- 
Mtt a szabadba. A közönség érdeklődve nézte 
< zt a nem mindennapi látványt, az ablakok meg- 
j'ydtak, hogy láthassák a jókedvű fiukat. A 
«»zonség már a délelőtti órákban kezdett kivo- 
!,u nb hogy egész nap élvezhesse az ifjak ártat-
lan mulatságát.

Az erdő elején, a hol az ut letér a bozsoki 
o egy remek szép, árnyas völgyébe, a mulatság

színhelyére, a nagy deákok fogadták a közönsé- j 
get, a mely a kizászlózott szép utón élvezettel 
vonult a diadalkapu felé, a hol meglepő lát­
vány terült el a néző szeme előtt, A völgy, a 
hol a deákok nyüzsögtek, paradicsomi szép hely 
volt. Egyfelől az erdő sötétje, majd a másik 
oldalon, a hol egy fiatal erdőrészlet van, és a 
nap verőfénynyel vette körül a nyüzsgő ember 
csoportot, megbüvölte az embert. A zene szólt, 
a párok vígan lej tették a tisztáson a tánc-zot, 
majd beljebb, a hol asztalok és padok voltak 
felállítva, a vendégek hangos jókedve vidám 
zsongássá verődött össze. Mindenütt meglátszott 
a rendezői kar ügyessége és fáradhatatlansága.

A tanulók reggel, délben és estefelé kaptak 
enni. 1 K 60 f-et fizettek az ellátásért. Érde­
kes volt nézni az ételek kiosztását. Először kap­
tak a kisebbek, azután a nagyobbak. Legutol­
jára a tanárok. A táncot este 6 órakor megsza­
kították, és elkezdték a versenyeket. Molt ver­
senyfutás, zsákfutás, lepényevés, verseny egymás 
hátára ülve, football, füles labda, s ki tudja 
még micsoda más. Óriási kacaj kisérte mind­
egyiket. A közönség megéljenezte a győzőt, majd 
mikor észrevette, hogy egyik tanár fényképező 
készülékét felállította, hirtelen festői csoportokká 
alakult, mindenki ott akart lenni a képen, min­
denki meg akarta magát örökíttetni ezen a sike­
rült napon.

Közben a kocsik szakadatlanul ontották az 
embertömeget, úgy hogy a legnépesebb nyári 
mulatság eliez képest csak csoportosulásnak 
mondható. A buzgó tanárok igyekeztek minden­
kinek helyet csinálni és mindenkit kielégíteni 
úgy, hogy megtörtént, hogy a professzor urak 
vittek enni, vagy inni valót akárhány türelmet­
len vendégnek.

Az ifjaknak is volt boruk. Csertán Károly 
alispán, Umszuncz Lajos és dr. Szigethv Elemér 
egy-egy hordó bort küldtek ki, amelyből min­
den deáknak bőven jutott.

Es dicséret a rendezőknek, becsipett deákot 
még sem láttunk. Pedig mi sem eshetik meg 
könnyebben, mint hogy a majálison az ifjúság 
kíván a mulatságból leginkább részt venni, és 
bizony ilyenkor hamar megesik a baj.

A mint az idő besötétült, megkezdődött a 
tűzijáték. Sisteregve, ropogva hullottak, durrog- 
tak a csillagok, majd egy-egy elszállt a tisztás 
felé, és a vágás felett mindenki gyönyörűségére 
ezer meg ezer darabra hullva lassan szálinkó- 
zott lefelé. Sok szép tűzijátékban volt már ré­
szünk, de egy sem volt olyan kedvesen szép, 
mint ez. A sötét erdő csöndje és poézise nagy­
ban hozzájárult ahoz, hogy annyira szépnek 
lássuk.

Azután újra megkezdődött a tánc és tartott 
9 óráig, a mikor a tanárok vezetése alatt 
megindult a menet ének s vidám zsivaj között 
a város felé.

Mége volt a napnak. Felejthetetlen szép nap 
volt ez minden deák és szülő szivében. Uj volt, 
szokatlan, mert eddig csak a kerti mulatságokat 
ismerte a közönség. Nem győzzük hangsúlyozni 
azt, hogy dicséret illeti a rendezőséget buzgal­
máért, nagy munkájáért. A közönség érezte is 
azt a nagy áldozatot, a mit a tanári kar érette 
hozott, mert óriási számmal igyekezett a zöldbe, 
a hol legalább jelenlétével akarta háláját leróni, 
Ezer-háromszáz ember volt kinn; olyan tömeg, 
a mit városunk még nem látott mulatságon.

Hírek.

A koronázás évfordulója. Ő Felsége dicsősé- 
o-esen uralkodó királyunk koronázásának harminc­
hatodik évfordulóját ez idén is hazafias kegye­
lettel ültük meg. A róni. kath. templomban 
hálaadó isteni tisztelet volt, amelyen részt vettek 
az összes hatóságok és tanintézetek, valamint a 
huszár tisztikar. Az iskolákban hazafias ünne­
pélyek voltak.

Űrnapját, a kereszténység egyik legnagyobb 
és legszebb ünnepét, kegyeletes áhítattal ülte 
meg városunk róm. kath. vallásu közönsége. A 
róna. kath. plébánia templomban az ünnepi misét 
Legáth Kálmán esperes plébános tartotta a 
káplánok segédlete mellett. O vezette a kör­
menetet is, amelyben óriási közönség vett részt; 
a baldahein után haladt dr. Jankóvicli László 
gróf főispán, Csertán Károly alispán, a helybeli 
honvéd tisztikar Boér őrnagy vezetése mellett, 
a városi tisztviselők, élükön Márhidy Lajos 
polgármesterrel; kivonult egy díszszázad is és

szépen sikerült sortüzeket adott; a körmenetben 
részt vett zászlósán a tűzoltó csapat, iparos 
ifjak önképzőköre, a helybeli összes tanintézetek 
növendékei. A körmenetnek a legszebb idő ked­
vezett.

Képviselőtestületi ülés. A városi képviselő- 
testület f. hó 8-án Csertán Károly alispán elnök- 
lésével választó közgyűlést tartott, amelynek 
egyetlen tárgyát az újon an szervezett másod 
aljegyzői állásnak választás utján való betöltése 
képezte.

Elnöklő alispán üdvözölvén a megjelent kép­
viselőket, az ülést megnyitja.

Bizalmi férfiakul megválasztattak Kovács 
Károly, Kovács László, Marga Miimos és Vörös 
György.

A kijelölő választmányba elnöklő alispán 
Arvay Lajos és dr. Czinder István képviselő­
ket kérte fel, a közgyűlés pedig Graner Géza 
és Udvardy Ignác képviselőket bizta meg.

Tekintve, hogy a választás beadandó írásbeli 
kérelem alapján titkos szavazással döntetik el, 
a közgyűlés két szavazatszedő küldöttséget 
küldött ki. Az első szavazatszedő küldöttség 
tagjai: dr. Csák Károly elnöklete alatt Büchler 
Jakab és Preszler Gyula, a második szavazat­
szedő küldöttségé pedig dr. Szigethy Elemér 
elnöklete alatt dr. Rosenthal Jenő és Udvardy 
Mince.

A kijelölő választmány első helyen Ellmann 
Béla karmacsi segédjegyzőt, második helyre 
Brenn Zoltán pákái segédjegyzőt, a harmadik 
helyre Czeglédy Gyula kataszteri ügyvezetőt 
jelölte ki egyhangúlag.

Tíz tag írásban titkos szavazást kérvén, el­
nöklő alispán azt elrendelte s a szavazás tar­
tamára a közgyűlést felfüggesztette.

A szavazás befejezése és a szavazatok össze- 
számlálása után a folytatólagosan megnyitott 
közgyűlésen elnöklő alispán kihirdette a szava­
zás eredményét, mely szerint a két szavazat­
szedő küldöttségnél beadatott összesen 55 szava­
zat, amelyből Brenn Zoltán kapott 29, Ellmann 
Béla 26, szavazatot s igy Brenn Zoltán három 
szavazattöbbséggel megválasztott másod aljegy­
zőnek elnökileg kimondatott.

A választás eredményének kihirdetése után a 
megválasztott Brenn Zoltán aljegyző a hivatalos 
esküt letette, mely után elnöklő alispán a vá­
lasztó közgyűlést bezárta.

A közgyűlés bezárása után mondott köszö­
netét a megválasztott aljegyző a képviselőknek 
az előlegezett bizalomért, ígérvén, hogy közhasznú 
munkássággal igyekszik azt kiérdemelni.

Rohrreich-SzabÓ m. kir. honvéd huszár alez­
redes, ezredparancsnok az itt állomásozó II. 
osztály megszemlélése végett a napokban váro­
sunkban időzött.

Eljegyzés, linger Jenő tartalékos tüzérhad­
nagy, délivasuti mérnök eljegyezte Szombat­
helyen Hvozdovits Györgyikét, Hvozdovits Antal 
kir. főmérnök, a vasvármegyei kir. államépító- 
szeti hivatal főnökének és neje szül. Dem kő 
Georgine úrnőnek leányát.

Egyházmegyei hir. A veszprémi egyházmegyé­
ben dr. Jankovich Tihamér káptalanfai ideig­
lenes lelkész-helyettes Pápára segédlelkészi minő­
ségben áthelyeztetvén, a káptalanfai plébánia 
további vezetésével Kreutzer Dezső szegvári 
segédlelkész bízatott meg.

Deák Ferenc ösztöndíj, a haza bölcsének, 
vármegyénk büszkeségének, Deák Ferencnek 
születése századik évfordulójának megünneplése 
tárgyában a vármegye törvényhatósága által 
Csertán Károly alispán elnöklésével a módoza­
tok megállapítása végett kiküldött bizottság 
feladatául tűzte ki a százéves évfordulót meg­
örökíteni és pedig alapítvány létesítésével, mely­
nek kamatai évről-évre szegény sorsú, szorgal­
mas zalamegyei tanulók ösztöndíjára fordíttat- 
nának. A bizottság Csertán Károly alispán 
elnöklésével f. hó 9-én tartott ülésén foglalko­
zott ezzel a tárgygyal és elhatározta, hogy a vár- 
megye közönségéhez felhívást intéz, hogy a kitű­
zött célra adományát legkésőbb f. évi ugusztus 
végéig küldje be a vármegye alispánjához. 
Ezzel kapcsolatban Arvay Lajos vármegyei fő­
jegyző, a bizottság előadója, felolvasta a vár­
megye közönségéhez intézendő, meleg hangon 
irt felhívást, melyet a bizottság általános helyes­
léssel fogadott, annak kinyomatósát elhatározta 
s egyúttal intézkedett a tekintetben, hogy a 
gyűjtő ivet kiknek fogja megküldeni. — Meg 

I vagyunk győződve, hogy vármegyénk közönsé-
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gének körében az alapítvány eszméje élénk vissz­
hangra fog találni és gazdag s szegény szives 
készséggel fogja a nemes célra meghozni a va­
gyoni viszonyaihoz mért anyagi áldozatot.

' Iskolaszentelés Hetésen. Junius hó 7-én adatott 
át rendeltetésének a hetési rém. kath. ‘skolaliáz 
uj épülete, melyet a közbirtokosság áldozatkész 
gégéből emelt az iskolafenntartó közönség. A 
fefszentelés ünnepéhez a bucsuszentlászlói plébánia 
bivei lelkészük, l)éry Egyed házfonok vezetése 
mellett körmenetben érkeztek Bucsuszentlászlóról 
ti hetési iskola szépen felékesített uj épületéhez 
Az egyházi megszentelést \ ajda János esp i 
s egyházi tanfelügyelő teljesítette. Jelen vo az 
ünnepélyen Dr. Euzsicska Kálmán k,r. tanácsos 
tanfel figyelő, Hajik István ügyvédi kamarai elnök, 
a közbirtokosság ügyvédje, a kozbirtokoss g, 
elöljáróság s roppant nagy száma a tálul eh 
lakósságnak. A megszentelés befejezése 
Vajda János egyházi tanfelügyelő méltatta a nap 
jelentőségét, szép intelmeket intézvén a szülők­
höz, elöljárókhoz, tanítókhoz és növendékekhez
Ezután Dr. Ruzsicska Kálmán intézett lelkes 
beszédet a jelenlevőkhöz; felemelte szivüket a 
magyar kultúra magasztos céljaihoz s elismeiést 
mondott a közbirtokosság áldozatkészségeéi . 
Délben a közbirtokosság rendezett lakomát a 
vendégeknek.

Mütanrendőri bejárás. A Keszthely—tapolczai 
h é vasút mütanrendőri bejárása í. hó o- n 
volt. A bizottság, amelyben a megyei kozigaz- 
gatási bizottságot Hertelendy Ferenc országgyű­
lési képviselő és Lányi Kálmán, a vármegyei 
államépítészeti hivatal főnöke képviselte, a 
keszthelyi állomásról reggel 6 óra 30 perekor 
indult el és 12 órakor jött vissza; Keszthelyről 
azután Balatonszentgyörgyre ment s nmen vissza 
Keszthelyre. Délután 2 órakor az építési vállalat 
bankettel tisztelte meg a mütanrendőri bejárás 
hivatalos személyiségeit és többi vendégét. I 
bizottság az egész vonalon mindent rendben 
talált. A vasút első vonata 1. hó 7 én réggé 4 
óra 53 perckor Tapolezáról elindult és 6 órakor 
a keszthelyi állomásra ért s igy a vasutat ezen 
napon a közforgalomnak átadták.

A városi ovoda felügyelő bizottsága \ árhidv 
Lajos polgármester elnöklésével í. hó 7-én tai- 
totta alakuló gyűlését, amelyen Hajik Istvánt 
elnökké, Udvardy Ignácot helyettes elnökké,
Kászonvi Mihályt és Páukovich Györgyöt jegy­
zőkké, Kiss Lajost gondnokká választották meg.
A választás után a polgármester a városi tanács 
nevében fejezte ki köszönetét az elnöknek és a 
bizottság tagjainak a múlt három éves cyclusban 
tanúsított buzgó és eredményes működésükért.
A bizottság nőtagjaiul megválasztattak: Arvay 
Lajosné, özv. Erdős Gézáné, Graner Gézáné, 
Hajik Istvánná, dr. Isoó Jánosné, Krosetz Gyuláné, 
Krosetz Istvánná, Medgyesi Lajosné, Remin 
Józsefné, Ruzsics Károlyné, dr. Ruzsicska Kál­
mánná, Udvardy Ignácné, Varga Vilmosné, dr. 
Zarka Zsigmondné. — A tagok eskütétele a tanács 
legközelebbi gyűlésén lesz.

Záróvizsgálatok. A zalaegerszegi iparos-tanonc 
iskolában az 1902/3. tanévi vizsgálatok í. évi 
június hó 21-én d. e. 9 órától kezdve tartatnak 
a központi elemi iskola földszinti tantermeiben. 
E vizsgálatokra az iparos-tanulók t. e. mestereit, 
tan ügy b arátokat és a tanügy iránt érdeklődő 
nagyérdemű közönséget tisztelettel meghívja az 
iskola igazgatója.

Halálozás. Erdős Ignác zalacsányi plébános 
életének 71-ik és áldozárságának 47-ik évében 
elhunyt. Nagy részvét mellett temették el. Béke 
poraira!

A balatonfüredi Erzsébet szeretetház növen­
dékeinek vizsgálata f. hó 20-án lesz és pedig 
délelőtt 91/* órakor és délután 3 órakor. A 
zárvizsgálatra az árvák iránt érdeklő közönséget 
meghívja a szeretetház igazgatósága.

Keszthely képviselőtestületének Nagy István 
városbiró elnöklésével f. hó 4-én tartott gyűlé­
sén jelentették be Csirke Iván jegyzőnek nyug- 
díjbavtmúlásával állásáról való lemondását, aki­
nek két évtizedet meghaladó buzgó működésé­
ért jegyzőkönyvileg fejezte ki a képviselőtestület 
elismerését s a hivatal vezetésével az üresedés­
ben levő állásnak pályázat utján való betölté­
séig Szekeres Ödön adóügyi jegyzőt bízták meg
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be uj tagokul. A községi elemi iskolai tanító- 
testületnek kérelmére a tanítóknak eddigi fize­

tésük l0°/o-át szavazták meg javításul. A
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Keszthely iparos és kereskedő város lévén, itt 
ily irányú iskola felállítása egyelőre nem szük­
séges; egyébként az ügyet javaslattétel végett 
kiadták a községi iskolaszéknek.

Gyászhir. Farkas Irma, I arkas György egér 
vári tanító leánya élete virágában meg iá 
hő 12-én. Temetése 14-én d. u. 4 órakor lesz
Egerváron.

Ideiglenes plébános helyettes. Az elha oz s
következtében megüresedett zalacsányi p e ni 
ideiglenes lelkészhelyettesül (rosztonyi 8Z
pacsai segédlelkész küldetett ki.

Ui tavirda hivatal vármegyénkben. A keres­
kedelemügyi m. kir. miniszter Lentiben távírda 
állomást engedélyezett, melyet a 1. hó lb- n 
megtartandó közigazgatási bejárás után a koz- 
forgalomnak átadnak.

Átvonulás. A nagykanizsai m. kir. 20. honvéc 
gyalogezrednek Körmenden állomásozó 3. zászló- 
alja f. hó 18-án délben városunkba érkezik s 
másnap tovább vonul, hogy Nagykanizsán és 
vidékén összpontosított csapatokkal ezredgvakor 
latokat végezzen.

Tanítói közgyűlését a veszprómegyházmegyei 
tanító egyesület Keszthely—sümegi köre i. hó 
4-én tartotta Sümegen Szántó Béla elnök elnök- 
lése mellett. A közgyűlés első tárgyát az elnöki 
jelentés képezte, melyet helyesléssel vettek tudo­
másul ; majd üdvözölte elnök a közgyűlés nevé­
ben Hock János tűrjél tanítót 40 évi buzgó 
tanítói működése alkalmából; a kör veterán 
tagját lelkes óvációban részesítették. Szó mmer 
Boriska türjei tanítónő sikerült tanítást tartott 
a kamatszámításról. Két felolvasás a következő 
közgyűlésre maradt. Pozsogár Gyula végedi 
tanító indítványára felirnak a megyés püspök­
höz, hogy a szentgróti esperes! kerület tanítói 
a sümegihez csatoltassanak, vagy mind a két 
esperes! kerület tanítói külön-külön kor alakí­
tására utasíttassanak. Majd jegyzőkönyvileg örö­
kítették meg a közel múltban elhunyt Acs 
Sándor egyházi kerületi tanfelügyelő érdemeit.

Pályázat kiírás. A „Zalamegyei Általános 
Tanítótestület“ középponti választmánya a követ­
kező tételt: „Az olvasás tanításának újabb irá­
nyai s ezeknek előnyei és hátrányai az irvaol- 
vasási tanítás-móddal szemben“ pályatételül tűzi 
ki. 1.) I. díj: hatvan, II. díj: negyven, III. 
díj: húsz korona. 2.) A pályázatban csak a 
„Zalamegyei Általános Tanítótestület“ rendes 
tagjai vehetnek részt. 3.) Az idegen kézzel írott 
munkákat a szerző nevét rejtő, lepecsételt jeli­
gés levéllel bezárólag 1904. március hó Léig 
kell beküldeni a „Zalamegyei Általános Tanító­
testület“ elnökéhez, Szalay Sándorhoz, Nagy­
kanizsára. 4.) A pályázat eredményének kihir­
detése az 1904. július havi közgyűlésben tör­
ténik. 5.) A pályadíjjal kitüntetett munkákkal 
a szerzők szabadon rendelkeznek, de az 1. díjat 
nyert munkát a szerzőnek a pályázati eredményt 
kihirdető közgyűlésben föl kell olvasnia.

Tánctanítás. Mayersberg Frida tánctanító, a 
ki városunkban ismételten tanította ifjúságunkat 
a tánc művészetére, legközelebb ismét megjön, 
hogy itt tanfolyamot nyisson. Ismerve e téren 
való kiváló képzettségét, szívesen üdvözöljük és 
örülünk, hogy ifjúságunk az ő biztos s szak­
avatott vezetése mellett tanulhatja meg a leg­
újabb táncokat.

Lopás. Mayer Ottó törvényhatósági állatorvos 
zárt padlását ismeretlen tettes a minap feltörte 
8 onnan különböző ruhanemüeket ellopott. A 
gyorsan megejtett puhatolásnak sikerült is az 
ellopott ruhanemüeknek egy részét a helybeli 
ócskaruha kereskedőknél megtalálni; egy ró8Zó- 
vel azonban a tolvaj szerencsésen elmenekült. 
Nyomozzák.

utazó ügynökök. Három jómadár, uévleg 
Jancsovics György, Kubatovics Antal és Gi )icz 
János avval foglalkoztak, hogy vásárról-vásána 
jártak cenzáloskodni, ez a foglalkozás azonban 
legtöbbször abból állott, hogy becsapták a hi­
székeny embereket, sőt attól sem riadtak vissza, 
hogy a mások zsebében kotorászszanak. A. köz­
kereseti társaság a legutóbbi zalaegerszegi vá­
sárra is ellátogatott s itt úgy látszik üzletet is 
csinált. Legalább Varga István újlaki gazda 
azt állítja, hogy a vásárban szerzett uj ismerő­
sök elloptak tőle 120 K-át. A cenzálok azonban

nem itt kerültek kézre. Felültek a Nagykanizsa 
felé menő vonatra s elutaztak. A vonaton uj 
ismeretséget kötöttek és egy gyanútlan pacsai 
gazdát ki akartak fosztani. A kalauz vette 
észre, hogy Jancsovics György a szomszédja 
zsebét vizsgálja, miközben másik két társa szó­
val tartja a kiszemelt áldozatot. A kalauz fel­
fedezése annyira megijesztette a három érdemes 
férfiút, hogy leugráltak a vonatról és pedig 
olyan ügyesen, — úgy látszik, volt már ebben a 
tornában gyakorlatuk — hogy egyiknek sem tör­
tént baja. Szerencsétlenségükre vasúti munkások 
közé ugráltak s ezek nyakon csípték és bekí­
sérték őket a gelsei csendőrőrsre.

Megsrétezett cigányok. A sátoros cigányok 
tolvajságának se vége, se hossza. Mindenhol, a 
hol megjelennek, lopnak a nuhez hozzáférnek.
Az emberek annyira megunták ezeknek agaiáz- 
daságát, hogy már radikálisabb eszközökhöz 
nyúlnak, mert úgy látszik, más mód nincs aria, 
hogy fékevesztett hajlamaiknak gát vettessék. A 
minap többen bementek a pozvai erdőbe fát 
lopni. Mészáros erdőőr tetten érte őket és mert 
megfutamodtak, utánuk lőtt és többet megsré- 
te/ett A meglőtt cigányok bejöttek az orvoshoz, 
aki kimosta í sebeket és több srétet ki is vett 
a cigányok testéből.

Szerencsétlenség. Bödör Péter kieesariti lakós 
f. hó 12-én bejött az ólai malomba őrölni. Amint 
szekerével lassan tovahaladt az utón, véletlenül 
egyik hid mellé járt, mire a szekér s a rajta 
ülő Bödör Péter az árokba dőlt. Eközben a 
gazdaember olyan szerencsétlenül esett az árokba, 
hogy jobb karját s több fogát kitörte. Egyéb­
ként is több zuzódást szenvedett, úgy, hogy 
orvoshoz kellett szállítani, a ki bekötözte a sebeit 
8 azután hazavitték, hogy ott ápolják.

Elgázolás. Majd hogy szerencsétlen kimenetelű 
elgázolás nem történt a napokban városunkban. 
Gergácz József bérkocsitulajdonos ugyanis ren­
des szokás szerint gyorsan hajtott s a mint a 
»Korona« szállóba akart befordulni, (gv 
rekre rányargalt. Szerencse, hogy a lovak ón­
ként megálltak s a közelben volt emberek az 
ártatlant kivették a lovak alól, különben halál­
fia lett volna. Hát csakugyan nem lehet a fék­
telen gyorshajtásoknak városunkban elejét venni'. 
Nincs mód arra, hogy a kocsisokat arra lehelen 
szorítani, hogy bejáróknál, fordulóknál lassan 
hajtsanak? Az emberek testi épsége, élete ná­
lunk olyan olcsó, hogy akárki kényekedve sze­
rint bánhatik vele?

Hűtlen cseléd. Fábián Anna ságodi leány, a 
ki városunkban szolgált, arra a tilos útra lépett, 
mely a börtönbe vezet. Ugyanis gazdáját rend­
szeresen meglopta, ennek nevében adósságot 
csinált, álkulcscsal bejárt a szekrénybe s mint a 
szarka mindent lopott, a mihez hozzáfért, l e 
addig jár a korsó a kútra, míg eltörik. V ál mm 
Anna turpisságára is rájöttek s a rém <»“v 
vették pártfogásuk alá.

Tolvaj Cigány. Kolompár Gyula a szomszédos 
Veszprém raegvébőt városunkba tett kirándulása 
közben itt egy nadrágot lopott. A rendőrségnek 
sikerült a tolvajt letartóztatni s a lopott nad­
rágot nála meg is találták. Átadták a bíróság­
nak, a hol Kolompár Gyulát és feleségét lopá­
sért megbüntették.

Furfang. Birtokot adott el valaki egy hely­
beli lakósnak. Nagy összegről lévén szó a vétel-r
részletekben törlesztetett. Az utolsó 190-. ji _ 
havában vált esedékessé. Ekkor a felek ytg tg 
elszámoltak s vevő a 3903 K 31 fillért kitc\o 
összeget kiegyenlítvén, eladó erről elismervény 
adott. A minap beállított vevőhöz az e adó 
fontoskodó arccal annak az aggodalmába a ° 
kifejezést, hogy a végelszámolás kórul min 
hiba történt. Kérte az elismervény felmutató • 
Vevő mi rosszat sem sejtve, elővette az okmim}
és eladó kezébe adta. Ez pedig, mikor keze > 
volt az irás, darabokra szaggatta és mark « 
rejtette. Erőszakkal kellett tőle a foszlányokat 
elvenni. Talán az volt a célja, hogy megsemim 
siti az okmányt s a 3903 K 31 filléres részle­
tet vitássá teszi.

Vagdalódzó huszár. A helyben
m. kir. honvéd huszárainak egyik kozleg 
f hó 7-én éiiel a Fürdő-utcában kivont kaniuai 
végig menve, jobbra-balra vagdalódzott, ugD 
hogy az emberek félve menekültek előle \ ég 
jött" a rendőrőrjárat, melynek vezetője ecsi 
pította a huszárt és rábírta, hogy kardj 
lyébe rejtse és eltávozzék.

1903. junius 14.
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Fiveszett zálogjegy. Egy zálogjegy veszett cl 
L H)jvhan. A megtaláló adja át a rendőrségen.

11 a hazai magtermelök címjegyzéke. A keres- 
- j .jeniügyi m. kir. miniszter űr megbízásából, 
kei ° kir. „Kereskedelmi Muzeum“ a nyár fo- 
? m'<n úgy a hazai, mint a külföldi fogyasztó 
Sün^g °és üzlet világ tájékoztatása céljából 
fiatalos források nyomán magyar, franczia,
, V-ú német és angol kiadásokban lehetőleg 

és megbízható címjegyzéket tesz közzé a 
’úni jelentősebb beszerzési forrásokról, ti cél- 
l Veddig mintegy nyolcezer kérdőívet küldött 
Két a hazai gyárosok, nagyobb kézműipari tele- 

SZk műiparosok, a hazai termények nagybani 
Emelésével és kivitelével foglalkozó birtokosok 
? kereskedők, továbbá a különféle mezőgazdá­
sz ; jnari, kereskedelmi, szállítási vállalatok, 
érdiképviseletek és egyesületek, a központi áru 
értékesítő intézetek stb. címeire. Azokat, akik 
Ú|etve amelyek eddig a kereskedelmi múzeumtól 
hozzájuk érkezett kérdőívet még nem küldték 
vissza vagy nem kapták meg, a m. kir. keres­
kedelmi múzeum igazgatósága most ez utón is 
kikéri, hogy elmeiket s működésük rövid ismer­
tetését' mielőbb küldjék be a nevezett igazgató­
sához, vagy ha pedig ezen kérdőívek elvesztek 
\údna, ilyenek újból való elküldéséért forduljanak 
az alulirt igazgatósághoz. Nem csak az ő érde­
kük de jelentős országos érdek is fűződik ahoz, 
hogy- ez a hivatalos jegyzék lehető teljes képet 
nyújtson a magyar állam külkereskedelmének 
tényezőiről úgy a magyar közönségnek, mint a 
natív külföldi piacok üzlet világának. A kiad­
ván v hivatalos jelleggel bir és a kérdő-iveken 
bekért adatok teljesen díjmentesen közöltéinek 
a szövegben. A m. kir. Kereskedelmi Muzeum 
igazgatósága.

Elveszett fülbevaló. Egy értékes azsur fogla­
latú nagy brilliáns fülbevaló veszett el. A ki 
megtalálja, adja át a rendőrségnek, a hol illő 
jutalomban részesül.

Talált pénz. Egy pénzes tárcát találtak a pia­
con, benne nehány koronával. Átadták a rend­
őrségnek . a hol a jogos tulajdonos a hivatalos 
órák alatt átveheti.

Vetőmagvak ára Mauthner Ödön budapesti 
magkereskedő érdesítése szerint Budapesten 50 
kilogrammonként: lóhere 74—< 8 K; lucerna 
55—60 K; impregnált répamag faj szerint 
35—48 K; répamag kereskedelmi áru 27—44 ív ; 
muhar 8—9 K.

Állategészségügyi kimutatás vármegyénk terü­
letén junius 7-én a hivatalos adatok alapján: 
veszettség: Stridó 1 u., Sármellék 1 u.y ragadós 
száj- és körömfájás: Álsóhahót 1 u., Óhid 5 u.; 
ivarszervi hólyagos kiütés: Ka póza 1 u., Dráva- 
vashid 1 u., V. Hegykerület 1 u., Becsehely
1 u., Murakeresztur-kollátszeg 1 u., Csörnyeíold
2 u., Dobri 2 u., Egyeduta 2 u., Felsőszemenye
1 u., Letenye 1 u., Óltárcz 3 u., Barabásszeg
2 u., Iiátka 1 m., Bollahida 1 u., ffutorföld
1 u., Kissziget 1 u., Karácsonyfa 1 u., Mikefa 
•> u., Nagylengyel 1 u., Zebeczke 1 u., 1 árnok
1 ii., Nova 1 u., Hegymagas 1 u., Alsórajk
9 u.; sertésorhánc: Fókafa 3 u., Csabrendek 4 
u., Hiszel 8 u., Gulács 1 u., Gyulakeszi 2 u., 
Hegyesd 6 u., Köveskálla 6 u., Mindszentkálla
2 u., Nagypécsely 5 u., Szentantalía 12 u., 
^zepezd 5 u., Szigliget 2 u., Vászoly 16 u.; 
sertésvész: Alsólendva 1 u., Alsószentcrzsébet 8 
u., (’sesztreg 14 u , Völgüifalu 7 u., Balaton- 
mogyoród 1 u., Galambok 9 u., Kom ár város 6 
u., Karmacs 1 u., Marócz 7 u., Tormaföld 6 
um lverkaszentmihályía 2 u., Lentiszombathely 
1 m., Mumor 7 u., Felsőrajk 1 m., Szabar 1 
u-> Zalaszentmihály 7 u., Muravid 8 u., Megy er 
] ti., Kemendollár 4 u., Pusztaederics 4 u., 
Zalaistvárul 8 u., Tűrje 2 u.

A népszerűség titka. Példa nélkül áll az a 
népszerűség, mely ez idő szerint a minden irány­
ban íiiggetien és szókimondó „Pesti Hirlap “ 
iránt városunkban és a vidéken általában meg­
nyilvánul. Mióta e különben is kedvelt napi­
lapunk minden sora napról-napra mindig azt 
igazolja, hogy sem kormány, sem egyetlen poli- 
t’kai párt, sem bármi néven nevezendő érdek­
szövetkezet, rész vény társaság vagy pénzintézet 
1 'A befolyást nem gyakorol, — népszerűsége 
rohamosan emelkedett, úgy hogy ma már a váro­
sunkba érkező példányszám sokszorosan felül­
múlja valamennyi más napilapét. Ezt, mint érde­
bes jelenséget, minden irigység nélkül konsta­
táljuk, mert magunknak is örömünkre szolgál, 
bogy az intelligens olvasóközönség úgy felkarolja

! ezt a minden irányban független, minden izében 
! szabadelvű, demokratikus szellemű lapunkat s 

lehetővé teszi neki, hogy az összes napilapokat 
felülmúló gazdag tartalommal s napról-napra oly 
terjedelemben jelenhetik meg, amilyennel csak 
pár évvel előbb is még a lapok ünnepi számai 
sem dicsekedhettek. A „Pesti Hírlap“ valóban 
megérdemli, hogy ma lapjaink közt a legnép­
szerűbb és legelterjedtebb.

»Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap*

igqgaaggEig

Magyar utazó

isAlllQ V>f] Onlvűm 60krajcártól 3írt. 7o kr-ig 
1 V Uldl U. Uvlj vili méterenként blúzoknak és
ruháknak. Bérmentve és mát vámmentesen ház­
hoz szállítva. Gazdag mintagyüjtemény posta- 
fordultával. Henneberg seiyemgyara, Zürich.

Felelős szerkesztő: dr. Csák Károly. 
Társszerkesztő és kiadó: Udvardy Ignác.

4* -i*
4 Eladó *

egy 9 éves pej penny.
szelíd: hozzá való uj Eszter- 

. házy-fele kocsival és szán­
nal.

f Megtekinthető Eötvösön 
(Zalamegye) a vasúti állo-

gyári használatra, kitűnő erő, főleg 9 
lelkiismeretes eladó, kellemes külső- ^ 

- vei, körülbelül 30 éves -

mason.
v

Egy jobb családból származó fm
tanulóul felvétetik
GYARMATI VILMOS fűszer- és csemege 

kereskedésében Zalaegerszegen.

alkalmazást nyer.
^ Elfogadható ajánlatok arcképpel gj

együtt küldendők rsl
Miskolczy Miksa Fiai-hoz ||

Eszék. S
m 0

^uiiuiuiidumiuiiiitdididuiiiiua^

% Cséplésre |
^35 = keresek egy józan, tapasztalt = £

gépészt,
2 aki csépelni jól tud, lehetőleg nos, ^ 

^ idősebb s aki a vidékben lakik. ^

Zalatárnok, 1903. junius 9.

2 STÁDEL JÁNOS E
^2 földbirtokos.

Epilepsia.
Aki nyavalyatörésben, gör­
csökben és más idegbeteg- 
ségben szenved, kérjen ar- '
ról füzetet. Kapható ez a 
füzet inerven és bérmentve 
a „Hattyú“ gyógyszertárból 

Frankfurt a. M.

Meghívó.
5 A „Nyirádi fogyasztási szövetkezet“ $
l|| folyó évi junius hó 21-én W

S rendkívüli közgyűlést |
^ tart, melyre a részvényesek tiszte- J 
^ lettel meghivatnak.
2 TÁRGYSOROZAT: gg,

Z 1. Egy igazgatásági tag és egy elnök ^ 
J? választása. ^
2 2. Egyéb ügyek elintézése. ^
2 Kelt Nyirádon. 1903. junius 5. %

Az igazgatóság. 2

I Gazdaasszonynak |
ÁS kerestetik vidékre magányos ur- pzß
Q hoz egy középkorú, szerény igényin gg 

szorgalmas no, aki inkább a jo 
Q bánásmódra, mint a nagy fizetésre 
|§ tart igényt. Megkívántaiig hogy gg 
|g| munka szerető, takarékos és külső- |g| 
H belső gazdaságban jártas legyen, jg 
g Jelenlegi foglalkozásnak, életkornak ^ 
a s egyéb más személyes viszonyok- S| 

nak megjelöléséveli ajánlatok Schill 
||| imréné úrasszonyhoz Zalaegerszegre ||| 
a küldendők. 5§|

Kleinosche_§ sec
és

Kleinnosche^ Derby sec
elismert kitűnő pezsgő.

Kapható: Kummer Gyulánál Zalaegerszegen.
1
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Legkedveltebb, legtökéletesebb 
mtisitlté és ssépltö szerek

imose*.«« „CRÉME 2 kor. 
, /y-y -PU6ER I 
4/ÍAy -SZAPPAN I

»1,80 MAGYAR
Gazdasági

GÉPGYÁR
réwvényiámlnt

Budapest, Vl.váoztaft 19.

IsöőöüEöi"
tíDQaf. kisebb g. gép Oiamben.

KÜXeöűBT 8BAKO SZTÁLY.
két legyas ét 

f tiM.

t*“

5m

gsászárfOrső
till to l|irl fléflhlU

BUDAPESTEN.
Elsiraifi kénes béwizü gyógy­
fürdő, páratlan gőzfürdővel, 
legmodernebb iszapfürdőkkel, 
pompás ásványvíz-uszodákkal, 

kő- és kádfürdőkkel.
200 kényelmes lakószobával. 

Prospektus kívánatra ingyen 
és bórmentve.

A

sxüosm este iy
udvari szállító

[Budapest, Vt„ Ó-utca 44.]
Szirmeéml •* egész 
világé« elterjedtek ée 

elsoreeguak.
W8B

bármely országból és]
’SZ&kmából, ajánlatok ssét- 

ktildéso és BsL össeoköttetések lé-1 
tasitése céljából (póst&dlj Jótállásával}

R0SENZWE» JÓZSEF te FW|
Nemzetközi Czimirodájában 

rBudapest, V., Kádor-uteza 13. sz.j
Prospektus Ingyen és bérmentve.

A torok, tüdő, 
száj és fogak

legjobb védője az
Fel tU reetjs u eddig 

OBAB-ssélvii-esMinoU >
Cserny-fele keleti

ÖSflNi

■ hmm öeeses fe§ezereket.
I 88 kr. OPáH-togpor k éj kr.

a tedebb *» legbedveiteesépite-ssar
6 regje 1 (H Ebhez
beUssesrewan 80 kr.

FrltsolT Ford.-fél« Eapntforgő-mre»« t 50 U SS fcr.
» tavJobb és f^eré»r«éRWSbb

RÓZSATEJ
óké,

50

Fiatri eeberefciwk orvosi lag eJAnlott szer. Ara 3 korona.

8ÍH0I GYÓGYSZERTÁR, Budapest, YL, Yáczl-körut 17.

SfannintaK gjgeS
PröspeUrat Ingyen éa Oém««tv« küld: Ciamy J. Antal, Béé*. XVm., Cert Loiwtgttr. 6. 

Kitüntetve London, Párta, Brüssel, Konstantinápoly stb. 
Raktáron gyógytárakban, lllatssartárskban stb.

5355S5S505P5 qwiw—1^

asználjon Kerpel-féle

KÉZFINOMITÓj
^folyadékot, mely minden kezet! 

nap alatt simít, fehérít, szépit.f 
üveg 90 filler. Postán 4 üveget^ 

bérmentve küld

RPEL gyógy tzertir,
icdijüs!, V., Llpotiörat i8.

A KISBIRTOKOSOK 
ORSZÁGOS FÖLDHITELINTÉZET

BUDAPEST, V., 6ÉZA-UTCZA 1
300 koronától kezdve ad törlesztései zálog 

levél-kölcsönöket, melyek után
2‘/s—3°/« lévőéit**!:

60 évre a töke évi 5.26°/o- 
34 . » . «.-°/o-a
25 . , • T.—*.o-
16 . . . 9.40°/o-a(

[fizetendő járadékul a törlesztéssel együtt, 
gggr* Bővebb felvilágosítást fl 

az intézet díjmentesen ad.

oo
V)

-O

[teljes készpénzázetésael:
EöOévreatöke évi 5.70®/o-a 
$33Vi ... 6.50°/*-» 
|22 » . „ 8. —*/o-a 
b 15 . . 9.8CF/e-a

»•

8

Főraktár:

KORONA GYÓGYSZERTÁR
BUDAPEST. CALVIN TÉR. » 

-r—~—Törvényestn védve.

^cd.om

v-d

ét

HALHÓLYAG
tuczatja 2, 4,. 6., 8,10 kor. és 
feljebb, a világ legjobbjai, titok­
tartás mellett, utánvéttel, vagy 
a pénz előzetes beküldése után

Midi e esek ma 
legelső range 

exéget
REIF J.

specialists.Béé«, 
SraadstiUts 3.

Arjegystit 
lágyra

UTOR.
órlisi Ulászlók

háló-, ebédlő-, szakn- és 
uri-szoba-buterokbiü. 

Olcsóbb nini bárha!

NEMES és LENGYEL
bútoriparotoknál

BUDAPEST,
dV., Kecskeméti-utcza 6. ez.

l*ÄS
IHTERNATIOHAL
mm

,taítintezet
Budapest, H; Áradt eleea 10. 

ALAPITTATOTT 1853- 
' NyllrAeos polgári Iskola 10 - 14 Area 
ifjak réstére. — Felsőbb kereskedelmi
Iskola 14-18 éves Ifjak részér«?. —
Nevelő internálás bermlekó növendékek 
részére. Bizooyitvfcnysl SJI&mér énye- 
■ek és ás egyéves önkéntességre jogo- 
si tenak. - Bővebb felvilágosítást

Ingyen ed .i.
Röter János, fgqgf/qfóJl^j^ talalBcoziinlc^

5ZÓRVE5ZTŐ
nébányssorl használat után ez arcxról és 
kézről e szőrt eltávolítja. Egy tégely 6 K.
Főraktár: Dr Kovács Ernő oyóflfsiertára 

Budapest, Gyár-utca 17. g 
^Megjelent „Toilette-titkok“ ingyen

Mnielybeltek BUDAPESTEN1’**

NEV-Y
KÁVÉHÁZBAN

(Erzsébet-kőrut 8—11. szóm

ÜDÉ L\0v

MINDENÜTT KAPHATÓ

A
ifi rrszóló peronoszporája ellen

#
§

I

való védekezéshez általánosan elismert legjobb
anyag a

Dr. ASCHENBRANDT«
BORDÓI-POR.
Ára Budapesten:

50 kgr.-os zsákokban á kgr. 66 fillér,
10 éa 5 kgr.-os zsákokban, valamint 
2 kgr.-os dobozokban ti kgr. 70 fillér.

Használata olcsóbb, biztosabb, előállítása i| 
gyorsabb, a levélhez jobbban tapad, mint (| 
a rézgálic, a permetezőt sohasem dugítja. “
A magyar-óvári m. kir. gazdasági l| 
akadémia növényélettani állomása 
kísérletének fényes eredménye, a ® 
legkitűnőbb külföldi szaktudósok §1 
véleménye, számos magyar gazda 
bizonyítványa bárkinek díjtalanul 
---------------------megküldetik.----------------------

A b ordói-por ezenkívül kitűnő ered­
mény nyel használható a burgonyavész 
ellen, gyümölcsfák permetezésére, ga-
bonacsávázásra és baromfiólak fertőt­

lenítésére.
Megrendeléseket elfogad a

#
I
I

„Magyar Mezőgazdák Szövetkezete“
Budapest, V., Alkotmány-utca 31. sz. =====

A por kapható és megrendelhető

Gyarmati Vilmos-nál Zalaegerszegen,
Békefi Elek-nél Zalakoppányban,
Balogh Gyulá-nál Balatonhenyén.

I
$
#
#
#

jVíc. Cormick harvesting ^Machine Company
(Chicagói aratógépgyár.)

KNEDHT J. E., igazgató. Budapest, v., Váozi-ui 30.
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Gyártmányok: Kévekötőgép, ,,Daisy” marokrakó aratógép, fűkaszálógép, 
szénagyüjtő gereblye és „Manila” kévekötőfonál gyártmányai.

.................. ~ ------- Évi gyártmány 362.000 gép. |

l
te

te

tt
te

te

te

Eladó
1600 kereszt, vagy 400 

métermázsa búza- és rozs­
szalma, azormándlaki bir- 5 
tokon az úgynevezett te 
János-majori pusztán. J

Bővebb felvilágosítást ad ^
Göncz József }

gazda. ^
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Jégeladás. a
Naponként reggel 6—7 

óra között a Központi kávé­
ház mellett a Fürdő-utcá­
ban levő saját házamban 

vehető.
Zalaegerszeg, 1903. junius hó.

Korányi Mór.
iaaaäo |o
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K&Mvéity és csúz ellesi lepikeresebb
a KRIEGNER-féle
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_1 üveg 2 korona.

^ F' ^Uf*apes*- Calvin-tár.

110,000 sorsjegy, jÉpl Nyeremények összege-“ 
55,000 nyeremény. 14.459,000 korona.
KIRÁLYFI ÉS TflRSfl bankháza

a nagy. klr. szab. osztálysorsjáték föelárusltó helye 
BUDAPEST, Andrássy-ut 60.

Elismert megbízhatóság! Előzékenység! Kiváló szerencse !

Ha őszül a haja,
használja a /

„Stella“-’
kvízét, mely nem fest, hanem a 
Ihaj eredeti színét adja vissza.!
? Üvegje 2 korona. í
[ZOLTÁN BÉLA!

gyógyszertárában, ö cs. és kir. 
iBségc József föb. tidfafl szállítója Jj 

BUDAPEST,
iV. SZABADSÁG-TÉ!

HEJíiQPATiAI GYÓGYINTÉZET.
A vérgyógyítás biztos gyógymód :. asthma, szív-, gyomor-*, ideg- és berbaj, szélhüdós, elmezavar ellen. 

E gyógymód megalapítója:

Or, KOVÁCS J. fővárosiorios
BUDAPEST, V., VÁCZ1-KÖRUT t8. I. EH.

te ííKZy-
^Hirdetés-Bket, reklámokat szaksze­

rűen, pontosan és. legolcsóbban közöltét 
az összes bel- és külföldi lapokban, 

valamint naptárakban az

ÁLTALÁNOS TUDÓSÍTÓ
Budapest, VII., Erzsébet-körut 54. 

/Tulajdonos : Leopold_Gyula SZeitBSZlŐj

Megjelent számú
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ifäjeti PROSPíCTUST*
Iff IßudapetfMM-Yfä

Remek és olcsó fényképek készülnek

mfo&l

fényképészeti és festészeti műtermében 
BUDAPESTEK, VII. KÉR., XEREPESI-UT 30. SZÁM.

111 Régi kis képek után is sikerült nagyítások 1! 1

PARIS száiíGda
Szállodás: SIMON PÁL. 

BUDAPEST, VI., VÁCZI-KÖRUT 25. szám.
100 szoba I írttól feljebb kiszolgálással együtt 
Fürdők, elegáns kávéház, étterem és sörcsar­
nok a házban. Villamos vasúti megállóhely 

az összes pályaudvarok és haj ók

üti!

elismert legszolidabb

FÉRFI és GYERMEK-ruha áruháza
Budaoest.. IV., Központi Vöröshez._____ -_____!_—c—

T XT XZ" TT1 XT és bérmenive I ÍN CjT X JLiiN _ küldi a —

„HÖLGYEK
•> 5 ci

Étvágytalanaag, hányinger, fejfá- 
4-ij5g gyomorbajok ellen csodéshatásu a

O RAcrrz-féie

GYOMOR-ELIXIR,,
Ára i korosa. Póstán 6 Üveg bérmentve. |] füzetet kívánatra mindenkinek:

T» «Fehér kereszt“ gyógy tar?, 
c- BTT dapbst. fő vám {TK r n • ^ 9: A ?v T •
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Dr. SCHLESINGER MISSA

VIZGYÓGYINTÉZETE 
ÉS SZANATÓRIUMA, mm

4

dualizáló szakorvosi kezelés. Legmodcrneoh kényelem, as osazes 
betegszobák bygienikusan a legtökéleiesóbbea vannaü beren­
dezve. Kitűnő ellátás, mérsékelt arak. Az intézői ®S^s- é\m át 
nviíva van. — Prospektus és felvilágosítással szolgái;

a úr. SCKLEHiNGER-féie vizgyógyinléaet, Pozsony-gályúudvar)| j§

Í*
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AZ EGYEDÜL ELISMERT KELLEMES«IZU TERMÉSZETES

BÖLCSFÖLDI F. JÁNOS építkezési vállalkozó
I tudatja a n. é. közönséggel, hogy elvállal 
^bárminemű építkezési munkákat u. ni. Uj

épületek felépítését a legnagyobb terje­
delemben, átalakításokat, hidakat, beto- 
nirozást és minden, az építő szakmába 
vágó munkákat és kezeskedik azoknak 
pontos elkészítéséről a lehető legolcsóbb 
áron.

Kívánatra költségelőirányzatot díjmen­

tesen készít.

«?<«vorfcltóM3 ÜGYES KÉPVISELŐK
egy az építészeti szakmában jgg
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aj! szíré, magas jutalék mellett keres- ^ 
Í| tétnek. ^
la Ajánlatok megfelelő referenciák- §4
II kai EICHNER ÁRPÁD VII. Damja- ||
9@

m
mell-utca 28/A Budapest cimzendők. g|

m..tun
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Árverési hirdetmény.
Csáktornya nagyközség képviselő testületének törvényhatósági jóvá­

hagyással ellátott határozata alapján közhírré tétetik, hogy a nagyközség u aj- 
donát képező, a Csáktornyái 52. sz. tjkvben 99. hrsz._ alatt foglalt, a «•.>«„ 
közepén fekvő beltelek és arra épült emeletes iskolai épület oö.OUU koion.t 
kikiáltási ár mellett nyilvános árverés utján

1903. év junius hó 22-én délelőtt 10 órakor
Csáktornyán a községháza tanácstermében el fog adatni.

A részletes árverési föltételek a községházán a hivatalos «rak alatt 
bármikor megtekinthetők s ugyanott bővebb útba igazítás szerezhető

Az árverezni szándékozók tartoznak az árverés megkezdése előtt, a ki­
kiáltási árnak 5°/0-át bánatpénz fejében lefizetni s vevő köteles azt az árverés

"* ‘Vt/Srilí. 10 m nrM **>*■,"*} * b;“f
képviselő testülettel megállapítandó hosszabb törlesztési időben fizethető •> /o

kamatozással^^ ,gy ^ község. mint vevőfélre csakis a képviselő-

testület jóváhagyása után kötelező.
Csáktornyán, 1903. junius hó 6-án.

Dénes Béla »• k-
jegyző.

m
aa

aaaa

aaaaaaaaaaaa

a
Petries Ignác s. k.

biró.
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Ezen cognacnak minden vevője fel van jogosítva arra, 
hogy azt eredeti csomagolásban az alább nevezett 
-------- intézetben díjmentesen felülvizsgáltassa. ----------

Ajánlva első rendű orvosi tekintélyektől. 
Camis és Stock első trieszti cognac- 
pároló intézete Barcolában (Trieszt 

közelében)
___  ■■■— ajánlja belföldi

Gyógy-cognacját
mely francia módszer szerint, az általá­
nos "osztrák gyógyszerész egyesület vizs­
gáló intézetének ellenőrzése mellet (Bécs,

készül.
Egy üveg ára 6 korona, fél üvegé 2 korona 60 fillér.
Kapható gyógyszertárakban és minden 

elsőrangú üzletben.
Vezérképviselő:

Sattler József, Nagykanizsán.

A cs. és kir. osztrák belügyminisztériumtól jóváhagyott 
élelmezési és élvezeti cikkek vizsgáló intézetének 
(Wien, IX. Spitalgasse 31.) vegyi ellenőrzése alatt.

Tisztelettel van szerencsém a n. é. közön­
séget értesíteni, hogy Zalaegerszegen, 
Kossuth Lajos-utca 30-ik sz. alatti házban

“ kárpitos- és díszítő —:
üzletet nyitottam.

Elvállalok minden e szakmába vágó mun­
kálatoknak csinos, Ízléses, tartós és gyors 
elkészítését; és pedig: divánok, derékaljak, 
(matracok) és szalmazsákoknak ujonan
----- való elkészítését s átalakítását. • •

A külföld nagyobb városaiban és Budapest 
székes fővárosban 18 éven át szerzett 
tapasztalataim elég garanciát nyújtanak 
arra, hogy — jutányos árak mellett — 
a legkényesebb igényeket is képes vagyok 

- - ..— kielégíteni.
Magamat a n. é. közönség jóindulatú párt­

fogásába ajánlva, maradtam

kitűnő tisztelettel

Graner Zsigmondi
kárpitos és díszítő.

Több mint

50 év óta sikerrel használtató!
Az eszéki

arckenöcs
és eszéki

SZARVATOK-
szappan

eltávolítja a szeplőt, 
máj foltot és a bőr 

összes tisztátlan- 
ságát.

Valódi csakis a

DIENES J. C.
Salvator gyógytárából

Eszéken felsőváros.
1 K 70 f.

drb Salvator-szappan . 1 K — f.
tégely kézi pászta ára . 1 K 20 f. 

1 lyoni rizspor kis doboz 1 korona, nagy 
doboz 2 korona.

1 tégely eszéki arckenőos 
1 
1

Figyelmeztetés.
Ezen cikkek mentek minden ártalmas alkat­

részektől és megfelelnek tökéletesen a 71012. 
sz. b. m. rendeletnek.

Csak akkor valódi, ha fenti törvényileg be­
iktatott védjegygyei el vannak látva és kére­
tik a t. közönség csakis DIENES-féle eszéki 

kenőcsöt és szappant kérni és elfogadni. 
Főraktár Budapesten :

Török József ur gyógyszertárában
VI., Király-utca 12. sz.

CS. ÉS KIR. UDVARI SZÁLLÍTÓ.
cipő fénymáz, a világ legjobb fénymáza és Glanzcréme világos cipők számára leg- 
szebb fényt adnak és megtartják a szint állandóan. Sarga vagy barna borból készült 
foltos czipők Lyosin alkalmazásával egész uj szint_ kapnak.

Alapíttatott 1812.-ben. Gyárraktár Becsben I. Schulerstrasse
12. Mindenütt kapható.

US*

Allein echter Balsam
! ABS ét-

des
Ä.Thr rry is Fr-.L V.* ’ * uin v

Nt Rr-1 “.*.V-Srv5?-bff,pv-.

A. Thierry gyógyszerész balzsama
a legjobb étrendi házi eszköz

emésztési zavaroknál, gyengeségeknél, égések­
nél; a köhögést enyhíti, a görcsöt csillapítja, 
a nyálkát feloldja, tisztít. 12 kicsiny vagy 6 
kettős üveggel 4 koronáért küld A. Thierry- 
nek az „őrangyalához címzett 
gyógyszertára Pregrada Ro- 
— hitsch-Sauerbrunn mellett. —
Ajánlatos nagyon utazásoknál minden esetben 

magunkkal vinni.

A. THIERRY valódi centifolia kenőcse
a legerőseb b huzó kenőcs, alapos tisztítás mellett fájdalom nélkül 

ö való hatású, gyorsan gyógyítja a sebeket,
megmenti a sebet minden idegen anyag be- 

* t hatolásától. Turistáknak, bicikliseknek és 
lovaglóknak nélkülözhetlen. Postán bérmentve

2 tégely 3 K 50 f.
A. Thierry gyógyszertára az Őrangyalhoz. Pregrada 

Rohitsch-Sauerbrunn mellett.
Főraktár Budapesten: Török i. gyógyszertára és Zágrábban 
Mittelbach S. gyógyszertára és Becsben Brady C. gyógy­

szertára.

######^ # # ## # ■# # % ####### ####^
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Nagyszerűen hat, mint utolérhetlen rovarölő. Valódi csak palackokban.

Kapható Zalaegerszegen:
Hubinszky Adolfnál, 
Raszter Sándornál, 
Gyarmati Vilmosnál,
Ján Ferencnél,
Fangler Mihályuál,
K osztelitzMiksánál, 
Reich Samunál,
Komlós Miksánál.

Bellatinczon:
Weisz Bélánál.

Janosházán:
Federer Jenőnél,
Kohn Jakabnál,
Spitzer Sámuel utódánál :
Singer Sándornál.

Letenyén:
Epinger Ignácnál.

Rácsán:
Schleiőer M.-nél,
Pacsa és Vidéke Fogyasztási és 

Értékesítési szövetkezetnél.jT Weisz Bélánál. ^

Nyomatott Unger Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen


